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úvodní slovo

Mgr. Ivan Mališ, místostarosta Mgr. František Lufinka, starosta

Vážené spoluobčanky, vážení spoluobčané,
	 začíná nám nový rok 2026. Na jeho prahu bychom vám všem chtěli popřát, ať 
je pro vás rokem úspěšným, klidným, plným spokojenosti. Ale hlavně, ať se vám  
v tomto roce vyhnou jakékoli zdravotní problémy. Městu Železný Brod bychom pak 
chtěli popřát hlavně pospolitost a soudržnost všech jeho obyvatel, kteří se budou 
společně podílet na jeho rozvoji.
	 Slušelo by se popřát rovněž, aby město mělo dostatek financí k realizaci svých 
potřeb. Pochopitelně nikdy nebude peněz dost, aby se pokrylo vše, na co jsou 
potřeba. A to je úkol zastupitelů, posoudit předložený rozpočet města a s případnými 
úpravami jej schválit.
	 Rozpočet Železného Brodu na rok 2026 se po dlouhé době schvaloval již v prosinci 
předešlého roku. Město tak nemusí prvních pár týdnů v novém roce hospodařit 
podle rozpočtového provizoria. Na druhou stranu město nezná svůj účet na konci 
roku 2025, takže některé položky rozpočtu na rok 2026 jsou odhadovány, třeba na 
základě zkušeností z minulých let.
	 V rozpočtu na rok 2026 se počítá s příjmy zhruba 322 mil. Kč a výdaji 347 mil. Kč. Schodek 
bude dorovnán z ušetřených peněz z minulých let, tady se jedná o zhruba necelých  
25 mil.Kč. Na straně příjmů nám v rozpočtovém určení daní slibuje ministerstvo financí 
navýšení o 32 mil. Kč, ale nemůžeme si být jisti, zda-li tato částka bude stačit na zvýšené 
výdaje, které stát přesouvá na obce, především na financování nepedagogických 
pracovníků a na zvýšené provozní náklady ve všech školských zařízeních. Ad absurdum 
– kdyby město mělo školníka, uklízečku a kuchařku pro všechny školy, školky a SVČ 
Mozaika a současně nekoupilo do těchto institucí ani jednu pomůcku, tak to jistě stačit 
bude, ale… Uvidíme v následujících týdnech a měsících, jak se situace skutečně vyvine.
	 Na straně výdajů se pochopitelně počítá s financováním běžného chodu města, jako 
je provoz městského úřadu, opravy chodníků veřejného osvětlení, budov v majetku 
města, údržba zeleně, svoz odpadu apod. Z větších akcí zmiňme rekonstrukci tzv. 
internátu Na Poříčí pro potřeby Základní umělecké školy, Infocentrum v rámci 
Sportovního centra a podpory infrastruktury Greenway Jizera nebo IT vybavení 
městského úřadu z důvodu splnění kyberbezpečnosti počítačové sítě.
	 Počítá se rovněž s příjmem některých dotací jako je dotace Nadace Jablotron na 
rekonstrukci ZUŠ, dotace na Greenway Jizera nebo na kyberbezpečnost, dotace na 
veřejné osvětlení, na zateplení některých budov či revitalizaci sídliště Na Vápence 
atd. Nelze ovšem dopředu odhadnout, které dotace ještě budou vypsány a jak 
budeme v jejich získání úspěšní.
	 Věřte, že sestavení rozpočtu není jednoduchá záležitost, není to proces, který by 
byl, dejme tomu, za 2–3 hodiny hotov. Jen pro představu, abychom aspoň nějak 
případně uspokojili požadavky, které byly nastíněny na začátku rozpočtu, tak 
bychom potřebovali na straně příjmů asi tak 750 mil. Kč. Možná i více. Lze tedy 
říci, že rozpočet byl sestaven odpovědně tak, aby se i nadále, byť třeba jen malinko, 
zvyšovala kvalita života v Železném Brodě.
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radnice informuje

Usnesení Rady města Železný Brod z 17. schůze 
konané dne 1. 12. 2025 
Rada města Železný Brod po projednání 
	 schvaluje program 17. schůze RM v předloženém znění a bere na vědomí 
kontrolu plnění usnesení z 16. schůze RM
	 schvaluje provedení rozpočtového opatření č. 6/2025/RM
	 schvaluje Mediální plán města Železný Brod na rok 2026
	 bere na vědomí uzavření kontraktu na dodávku zemního plynu a elektrické 
energie formou závěrkového listu s Pražská plynárenská, a. s., IČO 60193492 na 
období 1. 1. 2026–31. 12. 2027
	 schvaluje Komunitní plán sociálních služeb Železnobrodska na období  
2024–2028 – Akční plán na rok 2026
	 souhlasí se zpětvzetím výpovědi nájmu nebytových prostor Příčná 350, podané 
dne 30. 6. 2025 Úřadem práce ČR – Krajská pobočka v Liberci, IČO 72496991
	 schvaluje odměny ředitelům škol a školského zařízení zřizovaných městem 
Železný Brod
	 schvaluje Volební řád školské rady pro všechny školské rady ZŠ zřízených 
městem Železný Brod
	 souhlasí s přijetím sponzorského daru 28 kartonů produktů osobní hygieny  
v hodnotě 11 370,74 Kč od ONTEX CZ, s. r. o., IČO 44564422, do rozpočtu ZŠ Školní 
IČO 70694974, věcný dar bude využit k zajištění vybavení osobními hygienickými 
potřebami
	 schvaluje peněžitý dar pro členy JSDHO Železný Brod, Jirkov, Těpeře – 150 Kč/
na 1 osobu za každý výjezd, ve výši uvedené v příloze
	 schvaluje poskytnutí dotace ve výši 37 500 Kč Ochranovskému sboru při ČCE, 
Komenského 603, IČO 70229601 na hydrogeologický průzkum okolí „Kaple 
Jednoty bratrské“ a podporu oslav 100. výročí otevření kaple a schvaluje uzavření 
veřejnoprávní smlouvy 
	 odkládá žádost o odkoupení spotřebičů (konvektomat a profi kamna) do 
majetku města Železný Brod s podmínkou doložení dalších dokumentů, včetně 
revizních zpráv a dalších variant pronájmů
	 souhlasí s převodem regálu na spisy z majetku města Železný Brod do majetku 
příspěvkové organizace MŠ Koníček 
	 souhlasí s pořádáním pravidelných prodejních trhů v Železném Brodě  
v roce 2026 1×/měsíc s Obchodní a pořadatelská činnost – Václav Chaloupka,  
IČO 46512314
	 schvaluje Smlouvu o výkonu činnosti odborného lesního hospodáře  
s K. Kolářem, IČO 47485798 na dobu určitou 3 let, s provizí 3 % z tržby z prodeje 
užitkového dřeva
	 doporučuje ZM schválit žádost o poskytnutí návratné finanční výpomoci  
z Fondu na zlepšení úrovně bydlení Společenství vlastníků Horecká 698,  
IČO 08748586, výlučně na obnovu fasády domu a dále na opravu a obnovu střechy 
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radnice informuje

vč. konstrukce krovů a klempířských prvků domu – kód 1 a 2 dle čl. IV odst. 1 
pravidel Fondu, ve výši 800 000 Kč
	 schvaluje odstoupení Projecto, s. r. o., IČO 19642938, od Smlouvy o dílo na 
zpracování projektové dokumentace na opravu hřbitovní zdi městského hřbitova 
v Železném Brodě, smluvní vztah bude ukončen k 30. 11. 2025
	 souhlasí s přijetím příspěvku na akci Revitalizace zeleně – sídliště Vápenka, 
Železný Brod – I. ETAPA ve výši 1 186 407 Kč z prostředků Operačního programu 
životní prostředí 2021–2027 – AOPK ČR
	 schvaluje Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo na „Revitalizace zeleně na sídlišti 
Vápenka“ s VYKRUT zahradní služby, a. s., IČO 03921921 s prodloužením termínu 
dokončení stavebních prací do 15. 5. 2026
	 schvaluje Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo na „Energetické úspory v objektu  
HZ Bzí; Oprava fasády – obchod ve Bzí“ s Stavby MH, s. r. o., IČO 09185500, kterým 
se upravuje cena díla na částku 7 074 462,74Kč bez DPH a schvaluje Změnový 
list č. 1 – část Obchod, v celkové výši víceprací na částku 38 973,04 Kč bez DPH 
a schvaluje Změnový list č. 1 – část HZ, v celkové výši víceprací na částku  
435 489,70 Kč bez DPH
	 souhlasí s uzavřením Dodatku č. 1 ke smlouvě o poskytnutí účelové dotace  
z LB kraje č. OLP/4165/2024 na „Greenway Jizera – Železný Brod“ s Libereckým 
krajem, IČO 70891508
	 bere na vědomí odevzdání bytu č. 37, Na Vápence 756 a souhlasí s přihlášením 
k trvalému pobytu na Na Vápence 752, Železný Brod
	 schvaluje rozšíření nájemní smlouvy na byt v Železném Brodě, Jiráskovo 
nábřeží o nájemce, trvale bytem tamtéž
	 schvaluje uzavření standardní nájemní smlouvy na byt č. 3, Jiráskovo nábřeží 
717, nájemné 71 Kč/m2 a schvaluje rozšíření nájemní smlouvy na výše uvedený byt 
	 bere na vědomí oznámení o přechodu nájmu bytu č. 6 o velikosti 2+1, Vaněčkova 
340, nájem skončí v souladu s § 2279 odst. 2 zák. č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, 
po novém nájemci je v souladu § 2281 OZ požadováno složení jistoty na byt
	 schvaluje dodatky č. 001 pojistných smluv s Hasičskou vzájemnou pojišťovnou, 
a. s., IČO 46973451: 1) č. 00519250018 na strojní pojištění hasičských vozidel 
města, výše pojištění ročně 47 001 Kč, 2) č. 0052791075 na havarijní a doplňkové 
pojištění hasičských vozidel města, výše pojištění ročně 89 459 Kč
	 schvaluje prolongaci pojistné smlouvy na flotilové pojištění vozidel města  
s UNIQA pojišťovna, a. s., IČO 49240480 na období 1. 1.–31. 12. 2026, výše pojistného 
ročně 117 787 Kč

Zasedání RM bude v první polovině roku 2026 v těchto termínech: 12. 1., 9. 2.,  
2. a 23. 3., 13. 4., 4. a 25. 5., 22. 6. vždy ve 13.30 hodin.

Veřejná zasedání ZM budou v první polovině roku 2026 v těchto termínech:  
2. 2., 16. 3., 27. 4. a 8. 6. vždy v 16.30 hodin v zasedací místnosti MěÚ Železný Brod 
(budova „B“, 3. patro).
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Pracovníci finančního úřadu budou v Železném Brodě pro podání přiznání  
k Dani z nemovitých věcí přítomni v termínu 6.–8. 1. 2026. Více na str.: X

Milí spoluobčané,
	 v životě občas každý potřebujeme podat pomocnou ruku – a někdy stačí jen 
vědět, kde ji hledat. Proto vám i v roce 2026 budeme v našem zpravodaji pravidelně 
představovat sociální služby, které na Železnobrodsku pomáhají lidem v různých 
situacích. Přiblížíme vám, s čím se na ně můžete obrátit, kdo jejich podporu 
může využít a jak konkrétně dokážou pomoci.
	 Možná zrovna teď hledáte pomoc pro sebe, pro rodiče nebo pro někoho ve vašem 
okolí. Nezůstávejte na to sami. Jsme tu pro vás – připraveni poradit a společně 
hledat nejlepší řešení.
	 Můžete se obrátit na Odbor sociálních věcí MěÚ Železný Brod, kde vám rádi 
pomůžeme: Bc. Šárka Jirošová, tel.: 483 333 968, e-mail: s.jirosova@zelbrod.cz,  
a Bc. Safira Šimková, tel: 777 454 814, e-mail: s.simkova@zelbrod.cz. 

Bc. Eva Sasková, vedoucí OSV

	 Odbor sociálních věcí

Centrum pro zdravotně postižené Libereckého kraje, o. p. s. 
• půjčování kompenzačních, rehabilitačních a didaktických pomůcek

• odborné sociální poradenství
• osobní asistence

• odlehčovací služba
• tlumočnické služby pro osoby se sluchovým nebo kombinovaným postižením

• vydávání Euroklíče (klíč pro držitele ZTP průkazu, sloužící pro dostupnost veřejných sociálních 
a technických kompenzačních zařízení (např. toalet, výtahů, svislých a schodišťových plošin apod.) 

osazených jednotným Eurozámkem)
 

Pobočka Semily
Archivní 570, 513 01 Semily, vedoucí: Bc. Petra Chludová – 731 653 007

e-mail: semily@czplk.cz, www.czplk.cz

Pobočka Jablonec nad Nisou Spolkový dům, Emilie Floriánové 1736/8
466 01 Jablonec nad Nisou 1, vedoucí: Mgr. Jana Mikešová – 483 356 218

e-mail: czpjbc@volny.cz 
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radnice informuje

V letošním roce budeme přát jubilantům, kteří oslaví 70 let, 75 let, 80 let, 85 let  
a poté každý rok. Kdo nechce přání ke svým narozeninám od MěÚ Železný Brod, 
informujte, prosím, paní Ouhrabkovou v budově „B“ v přízemí nebo telefonicky 
na tel. č.: 483 333 960.

	 Sbor pro občanské záležitosti

	 Domov s pečovatelskou službou

Dluhová poradna organizace Člověk v tísni, o. p. s. pro Semilsko, Železnobrodsko 
a Jilemnicko má novou dluhovou poradkyni Bc. Markétu Vitákovou (mob.:  
778 541 916, e-mail: marketa.vitakova@clovekvtisni.cz, www.jakprezitdluhy.cz).
	 Poradenství v Železném Brodě probíhá každou středu od 13 do 17 hodin na MěÚ 
Železný Brod (2. patro, budova B, nám. 3. května). Služba je poskytována zdarma. 

Ve čtvrtek 11. prosince jsme v obřadní síni přivítali 11 nových občánků. Dětem 
– Christiánu Kluckému, Leovi Mihalovi, Štěpánu Věchetovi, Filipu Tomanovi, 
Michalu Pavlatovi, Dominice Byba, Marii Kopecké, Adrianě Michalíkové  
a Dorotce Veřtátové – přejeme hodně zdraví, štěstí a pečující rodiče. Rodičům 
hodně sil při výchově svých ratolestí.

Dana Seidlová

Dne 5. prosince se v našem domě v Železném Brodě uskutečnilo tradiční vánoční 
posezení obyvatel. Slavnostní odpoledne bylo zahájeno oblíbeným vánočním 
obědem, ke kterému se podával bramborový salát a klobása.
	 V průběhu setkání přišel účastníky osobně pozdravit místostarosta města 
pan Mališ, který popřál všem krásné svátky a mnoho zdraví do nového roku. 
Nechyběla ani oblíbená tombola, v níž bylo možné získat řadu hezkých a milých 
dárků.
	 O zábavu i bohaté občerstvení se po celé odpoledne vzorně staraly pečovatelky, 
které připravily jak chutné zákusky, jednohubky, tak i dobré pití a celkově 
přispěly k příjemné atmosféře – a za to jim patří velké poděkování.
	 Celé posezení se neslo v milém a přátelském duchu a všichni se dobře 
bavili. Vánoční setkání opět potvrdilo, že společně strávené chvíle mají své 
nezaměnitelné kouzlo.

Eva Dolenská

Fotografie z Vánočního setkání viz obrazová příloha uprostřed zpravodaje.

Bezplatná dluhová poradna v Železném Brodě 

Vítání občánků 

Vánoční setkání 
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	 Odbor finanční

MěÚ Železný Brod jako správce místního poplatku ze psů (dle zákona č. 565/1990 
Sb.) informuje o sazbách poplatku ze psů.

Zastupitelstvo města Železný Brod dne 3. 11. 2025 na svém zasedání schválilo 
usnesením č. 59/6Z/2025 výši místního poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství ve výši 920 Kč na poplatníka za kalendářní rok.

Poplatek platí:
1.		 a) fyzická osoba přihlášená v obci nebo  
		  b) vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro 
rodinnou rekreaci, ve které není přihlášená žádná fyzická osoba a která je 
umístěna na území obce.
2. Spoluvlastníci nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu 
pro rodinnou rekreaci jsou povinni plnit poplatkovou povinnost společně  
a nerozdílně.

Splatnost poplatku:
1)	 jednorázově, a to nejpozději do 31. března příslušného kalendářní roku, nebo
2)	 ve dvou stejných splátkách, a to nejpozději do 31. března a do 30. září 
příslušného kalendářního roku.

Poplatek lze uhradit:
1)	 bezhotovostním převodem na číslo účtu 2225-0963249319/0800, pod 
specifickým symbolem přiděleným správcem poplatku,
2)	 hotově nebo běžnou platební kartou v pokladně MěÚ Železný Brod (přízemí 
budova „A“, č. dveří 105).

Symboly:
1)	 variabilní symbol pro platbu za osoby s trvalým pobytem je 13371,
2)	 variabilní symbol pro platbu za vlastníky staveb určených k individuální 
rekreaci, bytu nebo rodinného domu, ve kterých není hlášena k pobytu žádná 
fyzická osoba je 13372
3)	 specifický symbol sdělí správce poplatku na tel. č.: 483 333 955, e-mail: 
poplatek.odpady@zelbrod.cz.
	 Osvobození a úlevy najdete podrobně rozepsané v obecně závazné vyhlášce 
města Železný Brod, čl. 6.

Jehličková Iveta, referentka finančního odboru

Poplatek za odpady pro rok 2026

Informace pro majitele psů
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radnice informuje

Poplatek ze psů platí držitel psa, kterým je osoba přihlášená nebo se sídlem na 
území ČR. Poplatník je povinen ohlásit správci poplatku vznik své poplatkové 
povinnosti do 15 dnů ode dne, kdy se pes stal starším tří měsíců, nebo ode dne, 
kdy nabyl psa staršího tří měsíců. Ve lhůtě 15 dnů je povinen ohlásit také změny 
a zánik své poplatkové povinnosti (např. úhyn psa, jeho ztrátu, darování nebo 
prodej). 
	 Psa lze přihlásit i odhlásit na MěÚ v Železném Brodě – budova radnice A,  
2. patro, finanční odbor. 

Sazba poplatku za kalendářní rok činí:
1) pro držitele s místem přihlášení nebo sídlem v bytovém domě se třemi a více 
byty v části města Železný Brod:
a) za jednoho psa 1 000 Kč, 
b) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele 1 500 Kč,
c) za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let nebo poživatel invalidního, 
starobního, vdovského nebo vdoveckého důchodu, který je jeho jediným zdrojem 
příjmu, anebo poživatel sirotčího důchodu 200 Kč,
d) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele (viz. bod c) 300 Kč, 

2) pro držitele s místem přihlášení nebo sídlem na místě neuvedeném v odst. 1 
v části města Železný Brod:
a) za jednoho psa 120 Kč,
b) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele 200 Kč,

3) pro držitele s místem přihlášení nebo sídlem v částech města Bzí, Horská 
Kamenice, Hrubá Horka, Chlístov, Jirkov, Malá Horka, Pelechov, Splzov, 
Střevelná, Těpeře a Veselí:
a) za jednoho psa 50 Kč, 
b) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele 100 Kč. 

Poplatek je možné zaplatit v hotovosti nebo platební kartou na pokladně MěÚ 
Železný Brod nebo bezhotovostně na účet č. 19-0963249319/0800, variabilní  
a specifický symbol je pro každého poplatníka jiný a lze ho zjistit na finančním 
odboru na tel. č.: 483 333 947.
	 Nebudou-li poplatky zaplaceny držitelem psa včas nebo ve správné výši, vyměří 
mu správce poplatku poplatek platebním výměrem. 
	 Od poplatku ze psů je osvobozen držitel psa, kterým je osoba nevidomá, osoba, 
která je považována za závislou na pomoci jiné fyzické osoby podle zákona 
upravujícího sociální služby, osoba, která je držitelem průkazu ZTP nebo ZTP/P, 
osoba provádějící výcvik psů určených k doprovodu těchto osob, osoba provozující 
útulek pro zvířata nebo osoba, které stanoví povinnost držení a používání psa 
zvláštní právní předpis.
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Ryby a stavby

Sběrný dvůr (ul. Příkrá 140, kontakt: 722 036 373)
	 Běžná otevírací doba od pátku 2. ledna 2026 je pondělí, středa, pátek:  
9–16 hodin; úterý, čtvrtek: 9–14 hodin a sobota: 9–12 hodin. 
	 Stále platí, že za odevzdané odpady lze na sběrném dvoře platit pouze hotově. 
Děkujeme za pochopení. 

V roce 2025 bylo v ORP Železný Brod, v rámci přípravy staveniště, provedeno 
ČRS MO Železný Brod několik slovů ryb a následného vysazení nových. Jednalo 
se o akce na řece Jizeře v souvislosti se stavbou cyklostezky, stavbou lávky  
a schodů pro vodáky, dále při úpravě koryta Žernovníku  a stavby silnice v povodí 
Zlatníku. Například při stavbě lávky bylo provedeno 5 odlovů a v rámci úseku 
Jizery při stavbě schodů na náplavce bylo sloveno 281 ks ryb. Jednalo se o pstruha, 
lipana, jelce tlouště, mřenku, hrouzka a ohrožené druhy vranku obecnou, mihuli 
potoční a střevli potoční. Rybí osádka byla vždy provizorně umístěna v okysličené 
převozní kádi a ihned vysazena do CHRO v Železném Brodě. Po ukončení staveb 
byly nově vysazeny do předmětných úseků násady ve velikostech 1–10 cm, a to 
pstruha obecného 2100 ks a lipana podhorního 2250 ks. Kompletní statistické 
údaje o jednotlivých akcích jsou pečlivě evidovány a další vývoj rybí osádky je 
průběžně sledován. Tato činnost výrazně přispívá k zachování stability vodních 
toků. 

Mgr. Martin Hoření, vedoucí OŽP

	 Odbor životního prostředí

Splatnost poplatku:
a) nečiní-li více než 400 Kč ročně, nejpozději do 31. března příslušného 
kalendářního roku,
b) činí-li 401 Kč a více ročně, je splatný ve dvou stejných splátkách, nejpozději  
v termínech do 31. března a 30. září příslušného kalendářního roku,
c) poplatek lze zaplatit i jednorázově do 31. března příslušného kalendářního 
roku.
	 Poplatkové povinnosti za předchozí kalendářní roky se řídí dosavadními 
právními předpisy. Poštovní poukázky nebudou dlužníkům rozesílány!
	 Zároveň informujeme držitele psů, že sáčky na psí exkrementy si mohou 
vyzvednout taktéž na pokladně.  

Petra Hermanová, referentka finančního odboru
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radnice informuje

Městská policie v listopadu zaznamenala celkem 392 událostí, z toho bylo 55 
oznámení, z nichž 26 si vyžádalo další šetření a u 17 musel být proveden okamžitý 
výjezd. K výše uvedeným událostem provedla MP 178 právních úkonů, 44 z nich 
byly přestupky. Ve spolupráci s PČR bylo řešeno osm případů. V souvislosti se 
svou činností zkontrolovali strážníci 63 osob. Ve zbytku případů se jednalo  
o žádosti o pomoc nebo o případy, které nemají trestněprávní charakter. 

	 Městská policie Železný Brod

Upozornění
Jelikož máme zimu, upozorňujeme občany, že dojde na celém území města  
k zvýšené kontrole parkování, a to zejména v místech, kde by vozidla bránila 
bezpečnému průjezdu nebo údržbě komunikace. Vozidla stojící v místech, kde 
budou tvořit překážku, budou odtažena. Dohled bude nejvíce zaměřen na sídliště 
Na Vápence a Jiráskovo nábřeží, dále ulice Těpeřská, Štefánikova, Poštovní  
a Sokolská.
	 Žádáme občany, aby využívali k parkování místa k tomu určená. Pomohou tím 
k zvýšení bezpečnosti v dopravě.
	 Jelikož mnoho řidičů žije v mylné představě, že zastavení a stání upravují pouze 
dopravní značky, tak zde uvádím výpis několika obecných pravidel dle zákona  
č. 361/2000 Sb., která jsou nejčastěji porušována. 

Zastavení a stání
§ 25 (3) Při stání musí zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh široký nejméně 3 m 
pro každý směr jízdy; při zastavení musí zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh 
široký nejméně 3 m pro oba směry jízdy
§ 27 (1) Řidič nesmí zastavit a stát
a) v nepřehledné zatáčce a v její těsné blízkosti,
c) na přechodu pro chodce nebo na přejezdu pro cyklisty a ve vzdálenosti kratší 
než 5 m před nimi,
d) na křižovatce a ve vzdálenosti kratší než 5 m před hranicí křižovatky a 5 m za 
ní; tento zákaz neplatí v obci na křižovatce tvaru „T“ na protější straně vyúsťující 
pozemní komunikace,
n) před vjezdem na pozemní komunikaci z polní nebo lesní cesty nebo z místa 
ležícího mimo pozemní komunikaci,
r) na silniční vegetaci, pokud to není povoleno místní úpravou provozu na 
pozemní komunikaci,
	 Hodně štěstí, zdraví a mnoho úspěchu v novém roce 2025 vám za Městskou 
policii Železný Brod přeje 

velitel MP sstr. Hriník Pavel

Nepřetržitá pomoc Městské policie Železný Brod je poskytována na telefonu:  
602 646 188 a na e-mailu: m.policie@zelbrod.cz.
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Připomínáme všem, kteří byli zapojeni do hry, aby si své odměny vyzvedli  
v TIC Železný Brod nejpozději do 16. ledna. Děkujeme.

1) Permanentky (10 vstupů) na kluziště v Železném Brodě (dospělá 640 Kč, dětská 
400 Kč)
2) Pamětní list – výtvarně zpracovaná bankovka Železného 
Brodu (suvenýr v hodnotě 200 Kč) – Celorepublikový 
projekt Naše města ve spolupráci se Státní tiskárnou 
cenin představuje česká města a obce formou výtvarně 
zpracovaných bankovek. Cílem celého projektu je připomenout význam 
tradičních řemesel, posílit místní komunity a přispět k návratu k tradičním 
hodnotám, které mají v dnešní době stále větší význam. 
3) Publikace Městského muzea v Železném Brodě – Hotel Cristal, Vaněčkova 
ulice a Jiráskovo nábřeží

informační a kulturní středisko železný brod

Turistické informační centrum (náměstí 3. května 1, 468 22 Železný Brod, tel. č.: 
483 333 999, 778 527 000)
	 Od pondělí 5. ledna je otevírací doba po–pá: 8–12 a 12.30–16 hodin a so:  
9–16 hodin. 

Zveme na tyto akce

Adventní kalendář 

Nově v prodeji

Konají se pravidelně v pondělí od 18 hodin v KC Kino v Železném Brodě. Vstupné 
50 Kč.
V lednu se můžete těšit na:
26. 1. Tomáš Štěpán: Kanáry, Madeira a Azory – Kanárské ostrovy jsou v hledáčku 
turistů už několik desítek let. Přesto se na Kanárech můžete cítit exoticky, a tak 
trochu jako na Marsu. Rozhodl jsem se vyrazit prozkoumat ostrovy pěšky s krosnou 
na zádech. Přes vysoké vulkány přejdeme ostrov Tenerife, sopečnou La Palmu  
a zelený ostrov La Gomera. Krátkou zastávkou byl i ostrov Gran Canaria.
	 Madeira ročně láká více a více turistů z celého světa. Naše 120 km trasa povede 
napříč Madeirou a nevynecháme ani ty největší krásy ostrova věčného jara.
	 Na závěr besedy zavítáme na Azorské ostrovy, kde je turismus ještě v kolébce,  
a tak si člověk může vychutnat túry nedotčenou, surovou přírodou. Desítky odstínů 
zelené barvy ve 4K rozlišení vám z pohledu dronu vyrazí dech.
	 Člověk nemusí lítat tisíce kilometrů, aby zažil exotiku. Kanáry, Madeira i Azory 
jsou důkazem toho, že exotiku najdeme i v naší krásné Evropě. Beseda je spojena  
s ochutnávkou pravého azorského čaje zdarma.

CESTOVATELSKÉ PŘEDNÁŠKY
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23. 1. Jana Švandová a Pavel Zedníček, 28. 2. Jakub Kohák a Miroslav Etzler,  
7. 3. Jaromír Hanzlík a 18. 5. Ivo Šmoldas, Václav Kopta a Lukáš Langmajer – talk 
show se známými osobnostmi v organizaci Coolturně v obci Tatobity

AKCE V OKOLNÍCH OBCÍCH

informační a kulturní středisko železný brod

V kině Jitřenka v Semilech se konají tyto přímé přenosy z MET opery: V. Bellini: 
Puritáni (10. 1.), R. Wagner: Tristan a Izolda (21. 3.), P. I. Čajkovskij: Evžen 
Oněgin (9. 5.) a G. L. Frank: Poslední sen Fridy a Diega (30. 5.). Nabízíme vstupné 
vč. jízdného zpět za 380 Kč. Přihlášky v TIC Železný Brod.

MET OPERA

V pátek 23. 1. 2026 se železnobrodská sokolovna promění v taneční parket. 
Sál bude otevřen od 18 hodin, zahájení plesu proběhne v 19 hodin. K tanci  
a poslechu bude po celý večer hrát kapela Koloseum z Prahy. V programu vystoupí 
reprezentantky FSA Jany Boučkové a tanečnice pod vedením Lenky Hlubučkové. 
Tradičně je také připravena bohatá, nejen sklářská, tombola. Vstupenky jsou  
v prodeji v TIC Železný Brod za 150 Kč/osoba nebo 250 Kč/pár. 

MĚSTSKÝ SKLÁŘSKÝ PLES

MĚSTSKÉ DIVADLO ŽELEZNÝ BROD 

Předprodej vstupenek probíhá v TIC Železný Brod, omezený počet míst lze zakoupit 
přes portál evstupenka.cz.
	 12. 1. od 19 hodin Zkurvení havlisti (divadlo Kalich Praha) – Výtečná komedie 
ze současnosti o třech mužích, kteří rozumí všemu. Kde jinde než v sauně odhodit 
těžkosti světa a oddychnout si. Hrají: Miroslav Hanuš, Tomáš Měcháček/Filip 
Teller, Karel Zima/Michal Bumbálek/Zdeněk Velen. Vstupné 550 Kč.
	 16. 2. od 19 hodin Game over (divadlo Karma Praha) – (Ne)romantická komedie 
o nikdy nekončících hrách mezi ženami a muži. Je léto a vzduch Paříže je doslova 

Aktuální divadelní nabídka 

Přehled jarní nabídky cestovatelských přenášek: 
9. 2. Pavel Chlum a Petr Kvarda: Maroko
23. 2. Michal Černý: Mauricius – zelený ostrov
9. 3. Jiří Kafka: Skrz naskrz Tchaj-wanem
23. 3. Pavel Chlum a Petr Kvarda: Brunej a Sabah – Na Borneo nejen za orangutany
13. 4. David Hainall: Mongolsko
27. 4. Monika Benešová: Moje pacifická hřebenovka – Ze dna až na vrcholy hor
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Od 10. ledna je galerie otevřena od pondělí do soboty v čase 9–16 hodin. Vstupné je 
40 Kč, zlevněné pro seniory a studenty je 20 Kč.

MĚSTSKÉ DIVADLO ŽELEZNÝ BROD 

Dne 10. 1. od 16 hodin proběhne v galerii narozeninová oslava s naším patronem 
hercem Karlem Zimou. Více na str. 38

10 LET S ANDÍLKEM (10.–31. 1. 2026)

7. 2.–14. 3. Obrazy ze Severočeské sbírky (pořádá Roman Karpaš)
21. 3.–18. 4. Salon XII. (pořádá Občanská beseda, z. s. a IKS)
24. 4.–9. 5. Fotografie Brody v Brodě – Za naše město bylo do soutěže přihlášeno 
61 fotografií od 14 autorů (Václav Urban, Miloslav Bryknar, Jaroslav Ježek, Roman 
Matějka, Petr Švanda, Lucie Kurfiřtová, Adriane Židková, Hynek Véle, Lubomír 
Mazánek, Matouš Petričko, Věra Kopalová, Mercedes Malá, Adéla Suchardová  
a Hana Palečková). Cenu města Železný Brod získala fotografie „Vypráno“, jejímž 
autorem je Matouš Petričko. Našim fotografům se dařilo i v soutěžních kategoriích. 
Třetí místo v kategorii „do 20 ti let“ získal Petr Švanda s fotografií „Zimní Ticho“. 
Největším úspěchem je, ale získání 1. místa v kategorii Krásy města a okolí. To si za 
snímek „Zelení ke Komínu“ odnesl Lubomír Mazánek. Gratulujeme. V konkurenci 
zaslaných snímků z ostatních Brodů (Vyšší 38, Český 34, Havlíčkův 154 a Uherský 
70) je to veliký úspěch. Více na www.fotobrody.cz. 
	 Výstava bude doplněna o panely na téma Český ráj CHKO.
16. 5.–20. 6. Galerie talentů (pořádá ZUŠ Železný Brod)
4. 7.–30. 8. 70 let hutně tvarovaného skla v Železném Brodě (Městské muzeum  
v Železném Brodě)
5. 9.–10. 10. Dobrý ročník (Absolventi sklářské školy 1972–76)
17. 10.–21. 11. Příběh železnobrodské ikony – 90 let od založení budovy České 
spořitelny a muzea (Městské muzeum v Železném Brodě)

Přehled plánovaných výstav pro rok 2026 

MĚSTSKÁ GALERIE VLASTIMILA RADY ŽELEZNÝ BROD 

prosycený láskou. Zvláště pro Hercula, který oplývá jednou (ne)záviděníhodnou 
vlastností – jakmile vidí osobu opačného pohlaví, během pár sekund se do ní 
bezhlavě zamiluje. Hrají: Natálie Vyhlídalová, Monika Timková, Matyáš Procházka, 
Filip Müller. Vstupné: 320 Kč.
	 4. 3. od 19 hodin Návod na přežití (Vršovické divadlo Mana Praha) – Hořkosladká 
komedie o tom, že na nejtěžších křižovatkách života se ukazuje důležitost lidské 
vzájemnosti a síla přátelství. Dvě starší dámy dojdou tohoto vzácného poznání 
téměř na konci svých životních cest. Hrají: Daniela Kolářová a Lenka Termerová. 
Vstupné: 480 Kč.  
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ČR SK 2026 | komedie | 150 Kč | 127 minut 
Basketbalový trenér Marek, který neuspěje při pokusu dostat svůj tým do  
II. národní ligy by nejraději s trénováním seknul. Jenže jeho mentálně postižený 
syn sní o tom, že jednou bude hrát basketbal za národní tým na paralympiádě.
	 hrají: Martin Hofmann, Jakub Prachař, Petra Polnišová, ad., režie: Jonáš 
Karásek

2. 1. a 31. 1. od 19 hodin DREAM TEAM

USA 2025 | animovaný | dobrodružný | 150 Kč | 104 minut | český dabing
Judy a Nick se ocitnou na stopě velké záhady, když do Zootropolisu dorazí Gary 
De‘Snake a obrátí zvířecí metropoli vzhůru nohama. 
	 hrají: Jason Bateman, Fortune Feimster, ad., režie: Byron Howard, Jared Bush

3. 1. od 16 hodin ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2

KC KINO ŽELEZNÝ BROD

MĚSTSKÁ GALERIE VLASTIMILA RADY ŽELEZNÝ BROD 

Vážení fanoušci kina, 
	 leden 2026 je měsíc takzvaně pětivíkendový, a to znamená určitě mnoho věcí, ale 
nás zajímá jen to, že je díky tomu program nejnabitější, jak vůbec být může. 
	 Zopakujeme si nějaké filmy, které zkrátka musíme, jako brilantní Zootropolis 2,  
českou komedii Na horách nebo nového Avatara. V lednu závidím fanouškům 
hororu, protože skoro každý týden alespoň jeden dobrý přinese. Ať už nové Silent 
Hill, Pět nocí u Freddyho 2 nebo 28 let poté: Chrám kostí. 
	 Mám také radost, že můžeme dětskému publiku přinést kvalitní produkci přímo 
pro ně, kterou vytvořili studenti FAMU. A já se jakožto příznivce severské filmové 
tvorby těším na dánský film Poslední Viking.
	 Doufám a věřím, že se v kině v lednu uvidíme a přeji nám všem do nového roku 
štěstí na kvalitní kulturní prožitky. 

za tým Kultikino, Cyril Vacek

Lednový program

28. 11.–30. 12. Vánoce (IKS Železný Brod)

Aktuálně nabízíme možnost zakoupit si nejpozději do 31. ledna permanentku 
na všechny výše uvedené výstavy roku 2026 za zvýhodněnou cenu – tedy 100 Kč/
senior, student a 200 Kč/dospělí.

14



USA 2025 | horor | 150 Kč | 97 minut | titulky
Billy je svědkem vraždy svých rodičů. Pronásledovaný hrůzným zážitkem  
z dětství a poháněný pokřiveným smyslem pro spravedlnost se sám stává vrahem. 
	 hrají: Rohan Campbell, Ruby Modine, ad., režie: Mike P. Nelson

3. 1. od 19 hodin TICHÁ NOC: KRVAVÁ NOC

Irsko Francie Lucembursko | drama | krimi | 160 Kč | 101 minut | titulky
Začne to jedné noci jako drobná nehoda, která svede dohromady bývalého 
politického vězně Vahida a muže, v němž pozná svého mučitele z vězení. 
	 hrají: Vahid Mobasheri, Mariam Afshari, Ebrahim Azizi, ad., režie: Džafar 
Panahí

ČR 2025 | romantický | komedie | 140 Kč | 117 minut 
Lucie nečekaně zdědí horskou chatu, která je obývána záchranářem Matějem, 
jeho psem Bedřichem a dalšími obyvateli, kteří chatu spravují jako ubytovnu pro 
školy v přírodě.
	 hrají: Aneta Krejčíková, Igor Orozovič, Veronika Khek Kubařová, ad., režie: 
Rudolf Havlík

USA 2026 | akční thriller | 130 Kč | 98 minut | titulky
Pět let po ničivém dopadu komety, který proměnil Zemi v trosky, se rodina 
Garrityových vydá na cestu. Opustí zchátralý bunkr v Grónsku a… 
	 hrají: Gerard Butler, Morena Baccarin, ad., režie: Ric Roman Waugh

ČR 2025 | animovaný | povídkový | X Kč | 53 minut 
Pásmo krátkých filmů, které natočili studenti a studentky FAMU, se vydává do 
rozličných světů – za mnoha podivnými stvořeními, ale i do školních lavic či 
dětských pokojů. Mezi snímky, u nichž se pobaví diváci všech věkových kategorií, 
najdeme fantaskní příběhy, dobrodružná vyprávění, komické scénky i vážnější 
témata. To vše v rozmanitých animačních technikách – od kresby na papíře či 
počítači přes animaci písku až po loutky a stop-motion.
	 režie: studenti FAMU

7. 1. od 19 hodin DROBNÁ NEHODA

8. 1. od 19 hodin NA HORÁCH

9. 1. od 19 hodin GREENLAND 2: ÚTĚK

10. 1. od 16 hodin FAMU DĚTEM 2

KC KINO ŽELEZNÝ BROD
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Dánsko 2025 | komedie | drama | 140 Kč | 116 minut | titulky
Po patnáctiletém trestu za loupež je Anker propuštěn z vězení. Společně  
s bratrem, u kterého se objevily psychické problémy, se vydávají na neočekávanou 
cestu, aby našli zakopané peníze a zjistili, kdo vlastně jsou.
	 hrají: Mads Mikkelsen, Nikolaj Lie Kaas, Sofie Gråbøl, ad., režie: Anders Thomas 
Jensen

USA 2026 | horor | sci-fi | thriller | 150 Kč | 109 minut | titulky
Dr. Kelson se ocitá v šokujícím vztahu, jehož důsledky mohou změnit svět. Setkání 
se Spikeem a s Jimmym Crystalem se stává pro něho noční můrou.
	 hrají: Ralph Fiennes, Jack O‘Connell, Alfie Williams, ad., režie: Nia DaCosta

USA 2025 | drama | historický | thriller | 150 Kč | 150 minut | titulky
Psychiatr z druhé světové války hodnotí nacistické vůdce před norimberskými 
procesy a postupně se stává stále více posedlý snahou porozumět zlu.
	 hrají: Russell Crowe, Rami Malek, ad., režie: James Vanderbilt

Norsko Belgie Německo 2025 | animovaný | rodinný | 140 Kč | 80 minut | český 
dabing
Uprostřed oceánu, na skrytém ostrově zahaleném magickou mlhou strýce 
Ludovica, žije tajemná komunita mořských hadů. Mezi nimi je i mladý Rufus, 
který se od ostatních výrazně liší – neumí plavat.
	 hrají: Endre Skandfer, ad., režie: 

15. 1. od 19 hodin POSLEDNÍ VIKING

16. 1. od 19 hodin 28 LET POTÉ: CHRÁM Z KOSTÍ

17. 1. od 19 hodin NORIMBERK

17. 1. od 16 hodin RUFUS: MOŘSKÝ DRÁČEK, KTERÝ NEUMĚL PLAVAT

USA 2025 | horor | sci-fi | 150 Kč | 104 minut | titulky
Mikeho mladší sestře Abby se stýská po loutkových přátelích – Freddym, Bonnie, 
Chice a Foxy.
	 hrají: Josh Hutcherson, Elizabeth Lail, Piper Rubio, ad., režie: Emma Tammi

10. 1. od 19 hodin PĚT NOCÍ U FREDDYHO 2
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ČR 2025 | drama | 150 Kč | 120 minut | česky
Inspirativní film o plnění snů a využití druhých šancí, které nám život nabízí, 
se odehrává na pozadí výjimečné světové události a ukazuje, že s nadhledem  
a humorem se dá vyhrát jakákoli životní bitva.
	 hrají: Ivan Trojan, Lenka Vlasáková, Hynek Čermák, ad., režie: Dan Pánek

Japonsko USA 2025 | komedie | drama | 150 Kč | 130 minut | titulky
V Tokiu si lidé mohou pronajmout členy rodiny. Když americký osamělý herec 
nastoupí do této zvláštní agentury, netuší, že právě falešné vztahy mu nejvíc 
změní život... 
	 hrají: Brendan Fraser, Takehiro Hira, Mari Jamamoto, ad., režie: Hikari

USA Velká Británie 2026 | horor | 150 Kč | 106 minut | titulky
James, hnán stíny své minulosti, se vrací do Silent Hill, aby našel svou ztracenou 
lásku Mary. Temné a ponuré městečko však již není místem jeho vzpomínek. 
	 hrají: Jeremy Irvine, Hannah Emily Anderson, ad., režie: Christophe Gans

USA 2025 | animovaný | komedie | 150 Kč | 96 minut | český dabing
SpongeBob už nechce být jen malá hranatá houba v kalhotách. Chce dokázat 
světu, že je velký kluk. Tak přijme pozvání legendárního bukanýra na pořádné 
pirátské filmové dobrodružství.
	 režie: Derek Drymon

ČR Slovensko 2026 | komedie | 150 Kč | 100 minut | česky
Tři kamarádi Dan, Ondřej a Filip se pravidelně setkávají ve vyhlášených lázních, 
aby jejich kapela „Šviháci“ bavila místní hosty a oni si zároveň užívali společnou 
pánskou jízdu. Do té doby, než jeden z nich zjistí, že má v lázních sedmiletého 
syna. 
	 hrají: Martin Pechlát, Tomáš Jeřábek, Daniel Fischer, ad., režie: Braňo Mišík

22. 1. od 10.30 hodin NEPORAZITELNÍ

22. 1. od 19 hodin RODINA K PRONÁJMU

23. 1. od 19 hodin SILENT HILL: NOČNÍ MŮRY

24. 1. od 16 hodin SPONGEBOB: PIRÁTSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ

24. 1. od 19 hodin ŠVIHÁCI

Cestovatelská přednáška Tomáše Štěpána, více na str.: 11 

26. 1. od 18 hodin KANÁRY, MADEIRA A AZORY
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MUZEA V ŽELEZNÉM BRODĚ 

Sklářská expozice na náměstí je v lednu otevřena od pátku do neděle v čase 
10–16 hodin – pro děti je tu dětský koutek s velkou kuličkodráhou a dílnička, 
kde si mohou navlékat barevné korálky. Připraveny jsou zde zábavné pracovní 
listy s veselou postavičkou Zrnka písku. Na dotykových monitorech si lze přečíst 
interaktivní pohádku, kde rozhodnete o jejím konci, nebo si vyzkoušet kvíz  
o skle. Až do 30. dubna probíhá speciální akce, kdy každý pátek mají děti vstup do 
sklářské expozice zdarma. 

Národopisná expozice (Běliště) je v lednu otevřena od soboty do neděle v čase 
10–16 hodin. Aktuálně je zde výstava Sto let sborového domu Jednoty bratrské na 
Brodci připomínající stoletou historii významné duchovní i společenské stavby, 
která se stala nedílnou součástí života místní komunity. Návštěvníci se seznámí 

	 Městské muzeum v Železném Brodě

ČR 2025 | dokumentární | 130 Kč | 82 minut | česky
Vzestup a pád podnikatelského rodu Schichtů, zakladatelů značky mýdla  
s jelenem. Během života tří generací rodiny došlo k rozmachu jejich mýdlového 
impéria, jehož věhlas přesahoval hranice rakousko-uherské monarchie a později 
samostatného Československa. 
	 režie: Taťána Marková

USA 2025 | akční | dobrodružný | 170 Kč | 192 minut | titulky 
Jakeova a Neytiřina rodina se po Neteyamově smrti potýká se zármutkem  
a střetává se s novým, agresivním kmenem Na‘vi, Popelovým lidem, který vede 
ohnivá Varang. Konflikt na Pandoře eskaluje a objevuje se nové morální zaměření.
	 hrají: Zoe Saldaña, Sigourney Weaver, Sam Worthington, ad., režie: James 
Cameron

ČR 2026 | pohádka | 150 Kč | 117 minut 
Princezna Stella se denně probouzí v jiné podobě. Do jejích osmnáctin zbývá 
týden, a když se nepodaří ji z této podivné choroby vyléčit, zůstanou jí neustálé 
proměny po celý život.
	 hrají: Filip Březina, Ema Klangová Businská, ad., režie: Miloslav Šmídmajer

29. 1. od 19 hodin KRÁLOVSTVÍ MÝDLOVÝCH BUBLIN

30. 1. od 19 hodin AVATAR: OHEŇ A POPEL

31. 1. od 16 hodin PRINCEZNA STOKRÁT JINAK
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MUZEA V ŽELEZNÉM BRODĚ 

Mnohdy se pohybujeme pro nás známým prostorem, aniž vnímáme své okolí. 
Zatímco turisté či návštěvníci jsou nadšeni místem, památkami či architekturou, 
pro nás je to pohled všední, přirozený. Při návštěvě Železného Brodu si snad 
každý všimne netypické budovy na náměstí. Jde o objekt spořitelny, kde také 
sídlí Městské muzeum. Byla postavena ve stylu meziválečné moderny, v roce 
1936, firmou Freiwald a Böhm z pražského Karlína, kterou lze počítat mezi 
nejproduktivnější projektové kanceláře své doby. 
	 Spořitelna, tento peněžní ústav, byla zřízena dne 24. ledna 1896. V Železném 
Brodě byla založena 28. září 1898 jako sto šestá v Čechách a sídlila na radnici.  
U její kolébky stál tehdejší starosta města Josef Kotrba, který se stal i předsedou 
prvního správního výboru. Od počátku své existence podporovala rozvoj obce. 
	 Záměr na zbudování nové spořitelny se objevil v roce 1924, ale samotná realizace 
byla dokončena až v roce 1936. Nárožní stavba spořitelny má nepravidelný půdorys 
a vyplňuje severovýchodní část náměstí. Katalog Národního památkového ústavu 
popisuje budovu takto: „Jedná se o dvoupatrový objekt s rovnou střechou opatřený 
cihelným obkladem, ke kterému do úrovně prvního patra přiléhá na západním průčelí 
přesahující část opatřená původně travertinovým obkladem. Na vstupním průčelí tento 
přesah vytváří jakýsi rizalit ukončený terasou, který tvoří protipól zachovaného průčelí 
„Klemencovska“.
	 Centrální část budovy se vstupy do spořitelní haly a muzea kryje arkádové 
podloubí přístupné po předloženém schodišti, ukončené terasou a osazené 
alegorickými sochami Práce v podobě skláře od Jaroslava Brychty a Spořivosti 
od Ladislava Přenosila. K výzdobě nové budovy dovedl pan ředitel Hudský získat 
místní sklářské umělce, a z jeho iniciativy začala Městská spořitelna kupovat 
díla významných malířů starších i současných a tato díla byla zpřístupněna 
veřejnosti v obrazové galerii spořitelny. Spořitelní dvoranu prosvětluje rozsáhlé 
stropní okno kopírující zaoblení fasády. Zařízení dvorany se zachovalo ve velice 
autentickém stavu včetně spořitelních skříní, přepážek. V centru dvorany je 
umístěna skleněná fontána od Aloise Meteláka. Okna místnosti bývalé zasedací 
síně (dnes expozice děl Stanislava Libenského a Jaroslavy Brychtové) jsou 
vyzdobena dle návrhu Zdeňka Juny.
	 Kvůli stavbě byly zbourány tři roubené měšťanské domy, ze třetího, Klemen-
covska se zachovalo pouze průčelí, které bylo architektonicky zakomponováno do 
budovy. Původní měšťanský patrový roubený dům Klemencovsko, s podloubím, 
lomenicí a polomansardovou střechou krytou šindelem, z roku 1792, je nazýván 
podle původního majitele Klementa Hudského. O zachování Klemencovska, jak 
potvrzuje dobový tisk, byl sveden úporný boj, do kterého zasáhly: Památkový 

Devadesát let budovy železnobrodské spořitelny 

s osudy sboru a jeho členů, architektonickým vývojem budovy i rolí Jednoty 
bratrské v dějinách Železného Brodu. Expozici doplňují historické fotografie  
a archivní dokumenty. Výstava bude k vidění do 1. 3. 2026.
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MUZEA V ŽELEZNÉM BRODĚ 

úřad, Ministerstvo vnitra i Kabinetní kancelář prezidenta republiky, neboť část 
správy obce se stavebním úřadem v čele se bránila projektu zachránit odkaz 
minulosti. Největší zásluhu na zachování průčelí Klemencovska měl ředitel 
spořitelny Jaroslav Hudský. On to byl, který železnobrodské muzeum, mezi jehož 
zakladateli byl i jeho otec, všestranně podporoval. Přičinil se spolu s jinými  
o založení Muzejního spolku v Železném Brodě, a jeho prostřednictvím nalezlo 
muzeum dlouholetého štědrého podporovatele v instituci Městské spořitelny. 
Z jejich peněz byl financován mobiliář muzea, skříně a vitríny. Největší službu 
ovšem spořitelna muzeu prokázala, když zdarma nabídla prostory pro deponování 
a prezentování sbírek ve své nově postavené budově.
	 Nová budova Městské spořitelny byla slavnostně otevřena v neděli 14. června 
1936. Paradoxem je, že právě v roce, kdy si připomínáme devadesáté výročí jejího 
otevření, tento peněžní ústav v Železném Brodě končí svou činnost a z města 
odchází. 

David Řeřicha, pracovník muzea

Dobová fotografie budovy muzea a České spořitelny.
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SVČ Mozaika, Peklo, str. 33

SZdP Železnobrodska, Šlápoty, str. 37
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SUPŠS Železný Brod, Slavnostní předávání cen, str. 30

MŠ Na Vápence, Mikulášská nadílka, str. 27
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Petanque klub, Vítězové turnajů, str. 39

Skautské středisko údolí, Výlet, str. 37
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DPS Železný Brod, Vánoční setkání, str. 6 Radek Votoček, Lezecké úspěchy, str. 39

RC Andílek, Vánoční akce, str. 38
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náměstí 3. května 20
Otevřeno denně od 9 do 17 hodin.

	 Muzeum a galerie Detesk Železný Brod

Před sto lety, 20. dubna 1925, se ve Skuhrově u Železného Brodu narodil akade-
mický sochař Antonín Drobník. Po absolvování železnobrodské sklářské školy 
byl přijat ke studiu na VŠU v Praze. Studia ukončil v roce 1949 s vyznamenáním. 
Po absolvování vojenské služby nastoupil v roce 1951 na místo výtvarníka do 
podniku Železnobrodské sklo, v roce 1978 odešel na volnou nohu.
	 Antonín Drobník výrazně ovlivnil tvář železnobrodské sklářské tvorby  
2. poloviny minulého století. Zabýval se tavenou plastikou, mozaikou, leptaným, 
broušeným, rytým i hutně tvarovaným sklem. Ve svém díle uplatnil dokonalé 
ovládnutí řemesla, tvůrčích postupů i výsledků experimentování. Jeho tvorba je 
zastoupena v prestižních sbírkách tuzemských i zahraničních.
	 Byl všestrannou osobností, věnoval se malířství a grafice, aktivně sportoval. 
Počátkem 50. let minulého století byl členem národní parašutistické reprezentace.
	 Zemřel 13. března 2007 v Železném Brodě.

Další knižní novinky i anotace ke knihám najdete na www.zeleznybrod.knihovna.cz.

Dominik Dán: Podej prst 
Kristina Ohlsson: Spása 
Jiří Březina: V kopřivách 
Lisa Regan: Temný úkryt
Marek Epstein: Koketérie 
Julie Caplin: Vánoce na Manhattanu 
Adriana Allegri: Domov Hochland: 
továrna na děti 

Štěpán Javůrek: Léta sametová 
Tomáš Lotocki: Rybaření po česku 
Jan Vojáček: Únava není normální 
Jeff Kinney: Deník malého poseroutky 
– Párty století 
Vojtěch Bernatský: Sporťákovy
pohádky z celého světa 

Jiráskovo nábřeží 737, mob.: 778 521 702, běžná otevírací doba út–pá: 9–17.30 
hodin

Vážení a milí čtenáři,
	 moc vás zdravíme v roce 2026 a doufáme, že jste si Vánoce užili v poklidu a mezi 
svými blízkými. Také že jste pod stromečkem našli alespoň jednu novou knihu. 
Pokud ne, nebo jste již zásoby přečetli, v knihovně aktuálně najdete tyto novinky: 

Antonín Drobník: Sklo a život 1925–2007 (do 1. 3. 2026) 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA ŽELEZNÝ BROD
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7. 1. od 13.45 hodin Trénování paměti s lektorkou Jiřinou Ziklovou
13. 1. od 17 hodin Žákovské matiné ZUŠ Železný Brod, více na str. 30
27. 1. od 17.30 hodin Michal Bařinka: Poutní místa Česka II. – beseda se 
spisovatelem o zajímavých poutních místech ČR a zároveň představení nové 
knihy. 
	 Pár slov o přenášejícím: Mgr. et Mgr. Michal 
Bařinka je absolventem oboru Historie se specializací 
na církevní dějiny na Historickém ústavu Filozofické 
fakulty Masarykovy univerzity v Brně. Od roku 2018 se 
intenzivně věnuje dokumentaci a propagaci poutních 
míst Česka. Za souhlasu (arci)biskupství, církevních 
řádů, kongregací, soukromých osob i dalších subjektů 
od roku 2018 navštívil a zdokumentoval více než 200 
poutních míst. O poutních místech pravidelně píše 
články do popularizačních časopisů, přednáší, vystupuje na besedách a působí 
jako průvodce historických exkurzí. Za účelem popularizace poutních míst 
založil projekt Poutní místa Česka.
	 Přejeme vám krásný vstup do nového roku a vše dobré. 

Barbora Vymazalová a Markéta Bílková

V roce 2026 si děti užijí tyto prázdniny: pololetní (30. 1.), jarní pro jablonecký 
okres (9.–13. 3.) a velikonoční (2.–6. 4.). Velké letní prázdniny začnou 1. 7. 2026.

Dle novelizovaného zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, 
vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) dochází mimo jiné i ke 
změnám termínů zápisů do škol.
Zápis do prvních tříd ZŠ zřizovaných městem Železný Brod, tj. ZŠ Školní  
a ZŠ Pelechovská, bude probíhat ve školách ve dnech úterý 10. 2. a středa 11. 2. 
vždy od 14 do 17 hodin. Zapisují se děti, které do 31. 8. 2026 dovrší šestý rok věku,  
a děti, které měly v roce 2025 povolen odklad. Informace k zápisu a dni otevřených 
dveří na: www.zs-skolni.cz a na www.zspelechovska.cz.
Zápis do MŠ zřizovaných městem Železný Brod, tj.  MŠ Koníček, MŠ Na Vápence 
a MŠ Slunečná. Povinně se zapisují děti, které do 31. 8. 2026 dosáhnou pátého 

Lednové akce v knihovně

Prázdniny

Zápisy do mateřských a základních škol pro školní rok 2026/2027

ze školských zařízení
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S koncem roku přichází přirozená příležitost zastavit se a ohlédnout za tím, co 
jsme společně prožili. Rok 2025 byl v naší mateřince obdobím plným podnětné 
práce, nových zkušeností a radostných chvil s dětmi. Každý den nám připomínal, 
jak důležité je prostředí vzájemné důvěry, spolupráce a respektu – hodnot, na 
kterých stojí nejen učitelská profese, ale také samotná výchova a vzdělávání.
	 Děkuji všem rodičům, kteří s námi během roku aktivně spolupracovali, byli 
ochotní pomoci a dokázali ocenit naši práci. Velmi si vážíme těch, kteří vnímají 
mateřskou školu jako společný prostor pro děti, pedagogy i rodiny a kteří svým 
přístupem ukazují, že jim záleží nejen na vlastním komfortu, ale i na druhých. 
Právě díky takové podpoře můžeme vytvářet prostředí, kde se dětem dobře daří, 
mohou bezpečně růst, objevovat svět a rozvíjet své schopnosti.
	 Mé poděkování patří také zřizovateli, městu Železný Brod, za jeho podporu  
a péči o podmínky, ve kterých můžeme pracovat. Velmi si vážíme zejména nově 
vybudovaného prostoru pro zahradní nářadí, který ocenily všechny kolegyně, 
protože se i o školní zahradu snažíme starat především vlastními silami. 
Vstřícnost a ochota zlepšovat prostředí školy je pro nás povzbuzením i inspirací 
do další společné práce.
	 Celému pedagogickému i provoznímu týmu děkuji za nasazení, profesionalitu 
a lidský přístup, který je základem všeho, co děláme.
	 Všem rodičům, dětem i přátelům přeji do nového roku 2026 hodně zdraví, 
spokojenosti, a především inspirace a odvahy učit se novým věcem – stejně tak, 
jak nás to každý den učí naše děti.

za MŠ Na Vápence Jitka Jírová, ředitelka školy

Fotografie dětí z Mikulášské nadílky viz obrazová příloha uprostřed zpravodaje.

Ohlédnutí za uplynulým rokem

Den otevřených dveří 

ze školských zařízení

roku věku a dosud do mateřské školy nechodí. Dle školského zákona se zápis bude 
konat v období 15. 3.–15. 4. Informace na ms-konicek.cz, www.msnavapence.cz  
a www.msslunecna.cz.

Srdečně zveme rodiče, předškoláky i žáky na Den otevřených dveří, který se 
uskuteční v úterý 13. ledna od 14 do 17 hodin. Školou vás provedou žáci 9. tříd. 

	 Mateřská škola Na Vápence Železný Brod

	 Základní škola Školní Železný Brod  
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ze školských zařízení

V jednotlivých učebnách budou k dispozici vyučující, kteří vám rádi odpoví na 
všechny dotazy a představí výukové pomůcky i prostředí školy. 
	 Více na www.zs-skolni.cz. Těšíme se na vaši návštěvu!

Mgr. Zdeněk Kučera, ředitel školy

Novinky z naší školy
Sport – Podzimní měsíce bývají časem soutěží, 
turnajů a závodů. Letošní rok nebyl výjimkou  
a zažili jsme mnoho krásných sportovních 
chvil, radost z pohybu i velké úspěchy. Naši 
svěřenci se blýskli oslňujícími výkony na 
atletických závodech v Jablonci nad Nisou. Svoji 
výkonost v různých atletických disciplínách si 
ověřilo na pět desítek žáků z naší školy. Skvělé 
výsledky v soutěži družstev podtrhly i výsledky 
jednotlivců. 
	 Velkého ocenění za práci s chlapci a jejich 
snažení bylo dosaženo ve florbalu kategorie III. Podařilo se nám postoupit do 
okresního finále, ve kterém jsme obsadili příčku nejvyšší, a tím si vybojovali účast 
v krajském finále. To se konalo o týden později, kde se střetly nejlepší týmy ze čtyř 
okresů. Jablonecký jsme reprezentovali my a ostudu jsme rozhodně neudělali. 
Přestože jsme jeli pouze v osmi hráčích, podařilo se nám v celkovém součtu 
obsadit krásné bronzové místo a odnesli jsme si cennou trofej v podobě medailí  
a poháru pro třetí nejlepší tým Libereckého kraje.
	 Chuť žáků sportovat nás žene vpřed, a proto jsme uspořádali turnaj  
v přehazované dívek 2. stupně. Pět týmů z naší školy změřilo síly s dvěma týmy  
z Malé Skály. Turnaj ve vánoční atmosféře jsme hráli systémem každý s každým 
na dva vítězné sety do 15 bodů na třech hřištích, dvě v železnobrodské hale  
a jedno v sokolovně. Každý tým odehrál šest utkání a k vidění byly opravdu 
krásné bojovné výkony. Na závěr všechny dívky obdržely krásné ceny a shodly 
se, že za rok si to rády zopakují. Následné poděkování ředitele maloskalské školy 
za uspořádání a podporu sportu zahřálo na srdci.
	 Před Vánocemi jsme si zahráli i školní vánoční turnaj ve florbalu, ve kterém 
jsme jako každoročně postavili tým „víceletých“ z řad zaměstnanců školy. Nejen 
my učitelé, ale i děvčata, která se celý rok starají o fantastickou stravu ve školní 
jídelně, se hrdě postavila proti našim sporťákům. No, nutno říci, že jsme žáky 
předčili pouze v době, po kterou nás bolela po turnaji těla. Jinak mládí, dravost  
a šikovnost s holí už asi nedoženeme.

	 Základní škola Pelechovská Železný Brod  
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Další nejen sportovní akce, které jsme absolvovali či uspořádali před Vánocemi 
již pouze výčtem: Turnaj ve futsalu chlapců III., florbal dívek na Smržovce, 
florbal prvostupňových ČEPs cup, miniházená, výstava Body Worlds Praha, 
dějepisná a češtinářská olympiáda, fyzikální soutěž Dopplerova vlna a také jsme 
nezapomněli potěšit seniory v DPS Železný Brod, kterým jsme přijeli zahrát 
představení, zazpívat a předat malé dárečky. 
	 Předvánoční čas na ZŠ Pelechovská – Nesl se v duchu Vánoc, ale i shonu  
a mírného chaosu, abychom vše stihli a mohli pomoci co nejvíce nemocným 
dětem a jejich rodinám. Po chodbách školy se nesla vůně nejen lineckého cukroví 
a pracen, ale i čerstvě ořezaného chvojí, taveného vosku, bambuckého másla 
na mýdla, krájených jablíček a ořechů a v neposlední řadě i keramické hlíny. 
V šikovných rukách našich žáků, paní učitelek, ale i maminek a babiček, které 
si udělaly čas a přišly na vánoční dílničky do školní družiny, se těsta měnila ve 
výborné cukroví, hlína na krásné anděly zdobené sklem, chvojí na věnce zdobené 
šitými ozdobami a světýlky, vosk na svíčky, jablka na křížaly a bambucké máslo 
na mýdlo. To je jen malý výčet toho, co jsme letos dokázali vyrobit, zavařit, ušít... 
Díky našemu odhodlání a spolupráci s rodiči jsme tohle vše mohli nabídnout 
při školních vánočních dílničkách a na trzích v Železném Brodě při rozsvěcení 
vánočního stromečku. 
	 Děkujeme za to, že máme možnost dělat tuto činnost a pomáhat. Děkujeme, že 
v tom nejsme sami. Vážíme si vaší pomoci s vyráběním, nákupem, příspěvkem 
a v neposlední řadě děkujeme, že jsme letos pomohli udělat Vánoce hezčími 
Tomáškovi V., našemu dlouholetému kamarádovi, Vítkovi s omezenou 
pohyblivostí ručičky, Oliwerkovi s DMO, Vašíkovi s kombinovaným postižením, 
statečné Aničce, Jonáškovi se vzácnou mutací genu, Áje s leukémií a Elišce  
s Rettovým syndromem. Všem těmto dětem jsme zaslali 5 000 Kč. Letos jsme 
poprvé poslali peníze i na Sanitku přání, protože sny se mají plnit, a to nejen  
o Vánocích. 
	 Ve školní družině a v učebně přírodopisu se jako každý rok rozsvítil Strom 
splněných přání pro kočky a psy v útulcích. Díky štědrosti žáků, rodičů a učitelů 
byl za chvíli zavalen množstvím granulí, konzerv, pelíšků a hraček, takže na 
dárky se těšili hned v několika útulcích. Děkujeme.
	 A protože myslíme i na naše žáky a rodiče, setkali jsme se s nimi na vánočních 
dílničkách ve škole při lahodné kávě a občerstvení v kavárně, při zdobení 
perníčků či vyrábění dárků a dekorací.
	 Na závěr roku 2025 bychom rádi poděkovali vám všem, kteří naši školu 
podporujete, společně s námi pomáháte a děláte svět zase o něco lepším. 
Děkujeme také městu Železný Brod za nové osvětlení u školy a za zrekonstruovaný 
podchod. Všem zaměstnancům školy, žákům, jejich rodičům, prarodičům, ale  
i vám čtenářům a všem dobrým lidem přejeme do roku 2026 hlavně pevné zdraví, 
pohodu, klid a radost z každého nového dne.

Milan Hlubuček, Tomáš Hartl a Lada Palová
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Až do 22. února se prezentujeme v Galerii Lázně Liberec výstavou GEN 105 – 
Křehkost tvaru, síla myšlenky. Už jen samotný název odráží její dvě základní 
myšlenky. Škola v roce 2025 oslavila 105. výročí od svého vzniku, takže projekt 
má toto významné jubileum připomenout, má představit současnou podobu 
školy – její energii, tvorbu i vize směřující do budoucna.
	 „Slovo Gen symbolizuje kulturní a výtvarné dědictví školy, které se vyvíjí  
s proměnlivostí společnosti. Je to kulturní, lidský a výtvarný kód, který se zde v průběhu 
času rozvíjí. Každá generace žáků i pedagogů přináší nový pohled, energii i odvahu 
tvořit,“ vysvětluje vznik názvu výstavy kurátorka Lenka Patková. Na výstavě 
jsou prezentovány studentské práce z posledních pěti let napříč sedmi obory.  
K výstavě vznikla publikace, která je v prodeji v galerii i v prodejně naší školy. 

Vystavujeme v GALALI

ze školských zařízení

	 Základní umělecká škola Železný Brod  
Malý školní koncert pro začínající i pro pokročilé žáky se uskuteční 13. ledna od  
17 hodin v Městské knihovně v Železném Brodě. Hudební odpoledne zprostředkuje 
rodičům, příbuzným, známým, kamarádům, ale i veřejnosti, co nového se malí 
umělci naučili a zvládli.
	 Podrobné informace o činnosti a výuce na www.zusbrod.cz

Eva Lédlová, ředitelka školy

	 Střední uměleckoprůmyslová škola sklářská Železný Brod

Velký úspěch zaznamenali žáci v doprovodu ředitele a učitelů v pátek 7. listopadu 
v sále Městské knihovny v Praze na slavnostním předávání cen soutěže „Národní 
cena za studentský design“. Designcabinet uděloval rekordní počet cen vzešlých 
z anonymního hodnocení mezinárodní komise odborníků. Z našich deseti 
nominovaných žáků tak 2. cenu v kategorii Juniorů získal dvoučlenný tým oboru 
Produktový design Matěj Vávra a Nikola Janďourková za dílo Dětská dřevěná 
logická hračka.
	 Další cenu obdržel Ondřej Sláma z oboru Design skla – zaměření Hutní 
zpracování skla – za soubor skleněných kropenek Pascha. Cenu obdržela také 
naše absolventka Marie-Magdaléna Kvěch Jiřenová za Jídelní servis pro seniory 
VITA, nyní studující na Západočeské univerzitě (Sutnarce) v Plzni. Všem srdečně 
blahopřejeme!

Mgr. A. Jan Hásek, ředitel školy

Fotografie ze slavnostního předávání cen viz obrazová příloha uprostřed 
zpravodaje.

Národní cena za studentský design dvakrát ve Sklandě!
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V období adventu jste mohli navštívit výstavu regionálních vánočních ozdob  
v první historické garáži v Českých zemích Paláce Liebieg, kde letos vystavovali 
členové Křišťálového údolí. Netradičně nazdobené vánoční stromečky zde 
odprezentovali jak místní tvůrci a skláři, tak i studenti středních uměleckých škol 
z libereckého regionu, včetně naší školy. Ozdoby jsou vyrobeny hutní technikou  
u sklářské pece s použitím barvení skla pudry a střepy a vyráběli je žáci se svými 
pedagogy. 

Dne 6. listopadu navštívila třída 3. CH v rámci Týdne Akademie věd Ústav 
organické chemie a biochemie v Praze. Studenti se dle svého studijního zaměření 
zúčastnili pěti přednášek. Farmaceuti si vyslechli přednášky o vývoji nových 
léčiv a náplní přednášek pro nanotechnology byla stavba hmoty a možnosti 
studia její struktury.

Mgr. Petra Suchardová, třídní učitelka

Zaměstnanci magistrátu si u nás před rokem objednali skleněné vánoční 
koule pro strom na náměstí před radnicí. Letos na podzim, před otevíráním 
náplavky se stromkem se na poslední chvíli přidal i Krajský úřad Liberec! Žáci 
školy v zaměření Hutní tvarování skla si tak pod vedením zkušených pedagogů 
vyzkoušeli výrobu více jak sto kusů ručně foukaných koulí o velikostech od 15 do 
25 cm. Letošní Vánoce tak naše škola ozdobila tři významné stromky najednou, 
dva v Liberci a tradičně železnobrodský.

Mgr. A. Jan Hásek, ředitel školy

Zvonky ze Sklandy u Liebigů

Týden akademie věd

Vánoční koule ze Sklandy zdobí stromy v Liberci i v Železném Brodě

Komentovaná prohlídka s Lenkou Patkovou bude 8. ledna a 12. února od  
17 hodin. Výtvarné dílny pro rodiny s dětmi budou 24. ledna v čase 10–12 a 13–15 
hodin. 
	 O pololetních prázdninách v pátek 30. ledna v čase 8–16 hodin bude příměstský 
tábor Artcamp s celodenním výtvarným programem. Výtvarné dílny pro rodiny  
s dětmi vede galerijní edukátorka Veronika Pouzarová (předchází jim 
komentovaná prohlídka výstavy) – více na www.galali.cz. 

zdroj: tisková zpráva GALALI a archiv SUPŠS, redakčně kráceno 

Den otevřených dveří bude 27. 1. 2026 v čase od 8 do 16 hodin. Ukázka čtyř 
maturitních studijních oborů s deseti specializačními zaměřeními studia – 
technické: Aplikovaná chemie a Technologie silikátů, výtvarné: Design skla 
a Produktový design. 
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ze školských zařízení

Aktuálně nabízíme volná místa v těchto kroužcích: Moderní tance I. a II. (pondělí, 
13.30 hod. a 14.45 hod.), kutil, badatel (úterý, 13.30 hod.), merkur (čtvrtek, 15.30 
hod.), ukulele (středa, 13 hod.), trampská kytara (středa, 15 hod.) a v sokolovně na 
Hrubé Horce sporťáček (čtvrtek, 16.30 hod.), volejbal (čtvrtek, 14 hod.).

Od II. pololetí nabízíme nový divadelní kroužek pro děti a dospěláky, který bude 
probíhat každou středu od 15 do 16 hodin (děti) a od 16 do 17 hodin (dospělí)  
v prostorách SVČ Mozaika, pod vedením MgA. Evy Deakové, která vedla v Praze 
své dětské divadlo a divadelní studio přes 20 let. 
	 Vedení kroužku i samotné divadlo je postavené na hravosti, kreativitě  
a objevování světa divadla a herectví. Děti i dospěláci se učí vyjadřovat se výraz-
nou jevištní řečí, pracovat s hlasem, mimikou a celým tělem, nebát se mluvit 
před lidmi a vystupovat sebevědomě, rozvíjet fantazii, improvizaci i spolupráci 
ve skupině, tančit, zpívat, pracovat v kostýmech, s líčením i parukami, vstupovat 
do různých rolí a vytvářet vlastní postavy, připravovat a následně hrát skutečná 
divadelní představení. 

I v letošním roce je každé středeční dopoledne věnované rodičům s malými 
dětmi. Program probíhá od 9 do 11 hodin a cena za herničku je 30 Kč/dítě. Teta 
Jana si s dětmi a rodiči zpívá, hraje, tančí. V pátek poté probíhá volná hernička ve 
stejném čase. Rodiče zde mají prostor pro společná setkávání.

Během jarních prázdnin v termínu 9.–13. března nabízíme tábor pro děti školního 
věku. Scházíme se ráno od 7 do 8 hodin, dopoledne probíhá program v Mozaice 
nebo jezdíme na výlety (program je závislý na počasí). Děti odchází mezi 15–16 
hodinou. 

Volné kroužky na II. pololetí

Nový divadelní kroužek v Mozaice

Klubko pro rodiče s dětmi

Jarní příměstský tábor 

	 Středisko volného času Mozaika 

8. a 22. 1. Setkání čtvrtečního klubu v Malé Mozaice nejen s knihou (pro dospělé)
15. a 29. 1. Točení na hrnčířském kruhu (pro dospělé)
29. 1. Pololetní přespávačka
30. 1. Pololetní výlet

Leden v Mozaice
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V termínu 8.–12. března budeme v Desné na jarním lyžařském pobytovém táboře. 
Jezdíme na vleku na Černé Říčce. Tábor je vhodný pro začátečníky i pokročilé 
lyžaře (začátečník je ten, který na lyžích již jezdil a dokáže lyže ovládat – zatočit 
a zabrzdit). Program se skládá z výuky na lyžích, výletů, her. V ceně tábora je 
ubytování, celodenní strava, skipasy, jízdné na výlety, lektoři. 

V předvánočním čase jsme v Mozaice pořádali mnoho akcí, při kterých se 
setkala spousta dětí, rodičů i prarodičů. Předvánoční čas nám odstartovala 
akce Rozsvícení vánočního stromečku u Malé Mozaiky na Hrubé Horce, kde 
nám kulturní program zajistily děti z pěveckého sboru ZUŠ Železný Brod pod 
vedením Veroniky Svobodové. Poté program ještě pokračoval za doprovodu kytar 
a koled v podání dospěláků z kroužku trampské kytary při SVČ Mozaika. Druhou 
významnou akcí bylo Peklo v Mozaice, kam se přišlo podívat přes padesát dětí, 
a když obstály před čerty, čekala je odměna od Mikuláše. Moc děkujeme všem, 
kteří se na akcích podíleli, dobrovolníkům, zaměstnancům a také návštěvníkům.

Fotografie z „Mozaikového pekla“ viz obrazová příloha uprostřed zpravodaje.

Přihlášky na jednotlivé kroužky, tábory a podrobné informace o akcích na 
plakátech, Fb a na wwww.mozaikazb.cz.

za kolektiv SVČ Mozaika Bc. Nikola Košková

Pravidelné zdravotní pondělní cvičení (19–20.30 hodin) v SVČ Mozaika. Zaměříme 
se na doplnění a rozhýbání energie, zklidnění mysli a vnímání sebe a svého těla. 
Využijeme Čchi kung, meditaci v pohybu, autentický pohyb. Cena 1 300 Kč/10 
lekcí. Možnost zjistit, zda je pro vás cvičení vhodné – 5. 1. 2026, lekce/130 Kč. 
Přihlašování předem na e-mailu: stezkaharmonie@gmail.com nebo SMS na 
mob.: 739 261 055. Těším se na společné sdílení energie.

Bc. Safira Šimková

Touto cestou chceme poděkovat všem účastníkům našich akcí konaných  
v roce 2025. Tyto akce bychom nemohli realizovat bez akčnosti našich členů, 
bez pomoci občanů Horské Kamenice s organizací a bez podpory města Železný 
Brod. Děkujeme vám všem.
	 V letošním roce vám ze srdce přejeme, aby ten letošní rok 2026 byl rokem klidu, 
pohody s hromadou štěstí, zdraví, osobních a pracovních úspěchů.

za KKM, z. s. Terezka, Vítek a Jarka 

Jarní lyžařský pobytový tábor 

Ohlédnutí za předvánočními akcemi 

Zdravé tělo klidná mysl

	 Kamenický klub mládeže Horská Kamenice
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1. 1. Slavnost Matky Boží Panny Marie
6. 1. Slavnost Zjevení Páně – Tři králové: v Železném Brodě slavíme tuto slavnost 
v neděli 4. 1. na mši sv. v 8.30 hodin. Následovat bude od 17 hodin Tříkrálový 
koncert v podání hudebního tělesa My Gospel.
11. 1. Svátek Křtu Páně – končí liturgická doba vánoční. Betlém a výzdoba zůstává 
do Hromnic – Uvedení Páně do chrámu (2. 2.), nastává tzv. mezidobí, které trvá 
do masopustního úterý 17. 2. 
18.–25. 1. Týden modliteb za jednotu křesťanů
22. 1. od 18 hodin Ekumenické setkání na katolické faře v Železném Brodě

Pane věků, Otče lidstva,
	 shlédni na tento kontinent, kterému jsi seslal filosofy, zákonodárce, mudrce, 
předchůdce víry ve tvého Syna, který zemřel a vstal z mrtvých. Shlédni na tyto národy, 
kterým bylo skrze sv. Petra a Pavla, proroky, řeholníky a světce zvěstováno evangelium. 
Shlédni na tyto země, skropené krví mučedníků, zasažené hlasem obroditelů. Shlédni 
na tyto národy spojené rozličnými pouty a rozdělené nenávistí a válkami.
	 Dej, ať se přičiníme o Evropu ducha, která nestojí jen na ekonomických zájmech, ale 
je postavena na lidských a věčných hodnotách: O Evropu schopnou smíření mezi národy  
a církvemi, připravenou přijmout cizí, s respektem k vzájemné důstojnosti.
	 Dej nám, ať plni důvěry převezmeme náš úkol podpírat a podporovat každé spojení 
mezi národy, aby se všem kontinentům dostalo spravedlnosti a chleba, svobody a míru. 
Amen.

dne 1. 5. 2025, Carlo Maria Martini (1927–2012)

Sv. Augustin: „Je-li v mém životě Bůh na prvním místě, potom všechno ostatní je na 
svém místě.“

Lednový přehled

Modlitba za Evropu

	 Římskokatolická farnost děkanství Železný Brod
Fr. Balatky 132, 468 22 Železný Brod, mob.: 603 555 570, P. Jan Jucha MS, mob.:  
731 479 031

Pravidelný pořad bohoslužeb
Železný Brod, kostel sv. Jakuba – úterý, středa a pátek (18 hodin), čtvrtek  
(8 hodin), neděle (8.30 hodin)
Bzí, kostel Nejsvětější Trojice – sobota 18 hodin
Držkov, kostel sv. Bartoloměje – sobota 16 hodin
Krásná, kostel sv. Josefa – neděle 16 hodin
Loučky, kostel sv. Antonína – neděle 11 hodin

CÍRKEVNÍ ORGANIZACE
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K novinkám kolem kino-varhan v Železném Brodě

	 Ochranovský sbor Jednoty bratrské při čce železný Brod

	 Česká křesťanská akademie ms český ráj

Asi jste zaznamenali měnící se situaci ohledně našich kino-varhan, které až 
dodnes zdobí velký sál sborového domu Jednoty bratrské v Železném Brodě. 
Původně jsme jednali o jejich přesunu právě kvůli chystaným opravám podlahy 
ve velkém sále, ale pak jsme našli možnost získat příspěvek na jejich opravu  
z projektu Interreg. Ten se zatím odsouvá, ale plán na opravu našich kino-varhan 
zůstává. V současné době jednáme o několika fázích. V nejbližší době chystáme 
otevřít zvláštní účet pro dary na jejich opravu. Přispívat dary však můžete již 
nyní na náš běžný účet: 6640814309/0800. 
	 Konec roku byl také ozdoben kořenovským kostelíkem – Tesařovskou kaplí, 
která až dodnes náleží ochranovskému sboru Jednoty bratrské v Tanvaldu. 
Bohoslužby se v kostelíku konají vždy o prázdninách od června do srpna, včetně 
svateb. Železnobrodský sbor o kořenovský kostelík projevil zájem a chystá se 
jeho převod právě našemu sboru. Chceme kostelík nadále využívat, naposledy ke 
štědrovečerní bohoslužbě. Do budoucna s ním chystáme další velké věci. O tom, 
co všechno se v něm bude dít, budete včas informováni.
	 Do nového roku vám, laskavým čtenářům, chceme popřát nejen pevné zdraví, 
ale především naději. Naději pro vše, co nás čeká, naději pro všechny životní 
okolnosti, naději v to, že i když bude vláda, jaká bude, ani naše společnost nám 
často moc důvodů k radosti nedává, přesto někde nad námi bdí ten, který jednou 
přijde ve své plnosti. Přejeme vám, aby vaše dny byly naplněné nejen prací nebo 
zábavou, ale také zastavením a ztišením. Využít k tomu můžete i náš sborový 
dům, který se chystá být otevřen ve všední dny, kromě úterý, a v neděli od  
15 hodin. Sledujte naše webové stránky www.jbzb.cz 
	 Na setkání s vámi se těší 

Mgr. Jan Hrudka, kazatel 

Srdečně vás zveme 28. 1. od 18.15 hodin do auly sklářské školy v Železném Brodě na 
přednášku Svoboda – úkol a riskantní dar v podání P. Mgr. Václava Vacka.
	 Pan Vacek u nás už před mnoha lety přednášel, proto aspoň pár základních 
informací o něm: Jeho otec byl politický vězeň nacistického i komunistického 

Čtenářům tohoto zpravodaje přejeme úspěšný a požehnaný rok 2026.

V. Petružálková, L. Pešatová, P. Jan Jucha MS

AKTIVITY NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ
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5. 1. Úřední den od 14 hodin a zároveň je možnost vyzvednout si plán činnosti na 
rok 2026.
7. 1. Schůze výboru od 14 hodin.
12. 1. Ruční práce od 14 hodin.
28. 1. Promítání a vyprávění pana Jiřího Novotného z jeho cest, začátek v 15 hodin 
na koupališti. Hanka vaří! 

Důležité informace
V letošním roce se uskuteční tyto ozdravné pobyty:
1) Maďarsko Zalakaros v termínu 12.–16. 4., zájemci se mohou hlásit u vedoucí 
zájezdu paní V. Bartošové (mob.: 774 781 767) do 25. 1., cena zájezdu 10.490 Kč.
2) Mariánské Lázně v termínu 7.–14. 6., zájemci se mohou hlásit od 19. 1.  
u vedoucí zájezdu paní J. Černé (mob.: 605 459 649). Cena zájezdu bude upřesněna 
dle dopravy a vstupů.
3) Chorvatsko Podgora v termínu 11.–20. 9., zájemci se mohou hlásit u vedoucí 
zájezdu paní M. Minářové (mob.: 727 531 270), průběžně do 25. 3. Cena zájezdu  
15 000 Kč (ubytování v hotelu, v ceně je nápoj k večeři a pobytová taxa).
4) Členské příspěvky na rok 2026/150 Kč/se budou vybírat každé pondělí od 14 do 
15 hodin v klubovně na Poříčí. Zaplaťte je, prosím, nejpozději do 28. 2. 2026.

	 Spolek zdravotně postižených Železnobrodska 

Lednový program

režimu. Vyučil se nástrojařem. Při zaměstnání studoval strojní fakultu na ČVUT. 
V Praze přišel k živé víře a nastoupil do semináře v Litoměřicích. Kněžské svěcení 
přijal v roce 1975.
	 Jako kaplan se stěhoval po farnostech královéhradecké diecéze, pracoval  
v církevním disentu, byl členem sboru poradců kardinála Tomáška. Od roku 1990 
byl farářem v Letohradě a nikdy nedělal církevní kariéru. V roce 2019 odešel na 
vlastní žádost do výslužby.
	 Václav Vacek se věnuje výkladu Bible, manželským párům a mužské spiritualitě. 
Ale to neznamená, že nemá co sdělit ženám. Populární jsou jeho televizní diskuse, 
které moderuje s architektem a hercem Davidem Vávrou.

zdroj Wikipedie

Jsem velice rád, že přijal naše pozvání na přednášku a besedu. Je to už tradičně 
skvělá příležitost srovnat si hodnoty, díky přednášce a následné diskusi a besedě. 
Těšíme se na vás v příjemném společenství. Všem frekventantům našich přednášek 
i jiných aktivit, čtenářům našich informací a všem lidem dobré vůle přejeme dobré 
zdraví, pokoj a vše dobré v tomto novém roce.

Ing. arch. Martin Tomešek
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Kontakty: neslysicizb@post.cz, szdpzb@seznam.cz, M. Paldusová: 724 462 219, 
V. Petružálková: 721 026 030, M. Minářová: 724 531 270, R. Mrklasová: 702 566 907,  
J. Černá: 605 459 649, V. Valentová: 737 744 873

Není-li napsáno jinak, všechny akce se konají v klubovně na Poříčí. Aktuální zprávy 
sledujte v naší vývěsce na tržnici.
	 Hezké dny.  

za výbor Marcela Minářová

Fotografie ze „Šlápot“, které se konaly 10. prosince, uprostřed zpravodaje. 
Navštívili jsme při nich výstavu „Půjdem spolu do Betléma“ v Městské galerii 
Vlastimila Rady v Železném Brodě.

V neděli 4. ledna se od 17 hodin uskuteční v kostele sv. Jakuba Většího v Železném 
Brodě koncert Tříkrálový.
	 Podrobnosti ke všem našim akcím jsou na Fb/MyGospel2017 a také na  
www.mygospel.cz, tak se na ně mrkněte. Přejeme vám vše dobré do nového roku! 

za My Gospel Petra Lelovičová

	 MY Gospel Železný Brod

	 Skautské středisko Údolí Železný Brod
S novým rokem bychom rádi srdečně pozdravili všechny děti, rodiče i přátele 
našeho skautského střediska. Vstupujeme do roku 2026 s velkou radostí a chutí 
pokračovat v společné práci, dobrodružství i službě, která nás spojuje. Čeká nás 
mnoho událostí, na které se už teď těšíme, od pravidelných schůzek až po výpravy 
a tábor. Starší skautky a skauti se již pilně připravují na letošní zimní závody, které 
pro ně představují nejen výzvu, ale i možnost ukázat týmového ducha a nabyté 
dovednosti.
	 S radostí sledujeme také mladší členy, kteří začínají trénovat na závod Vlčat  
a Světlušek, jenž se letos uskuteční a jistě přinese spoustu radosti i nových 
zkušeností. Co se nejmladších dětí týká, na ně také čeká mnoho výzev v podobě 
různých výletů a mnoha dalšího. Věříme, že jejich nadšení a chuť zkoušet nové 
věci bude inspirací pro celé středisko. Do dalšího roku vstupujeme s přáním, 
aby byl plný zážitků, přátelství a bezpečných dobrodružství, tak jako ty před tím. 
Děkujeme všem, kteří nás podporují a těšíme se na společnou cestu rokem 2026.

za železnobrodské skauty Tereza Polmová-Tetka

Fotografie z aktivit našich skautů viz obrazová příloha uprostřed zpravodaje.
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V roce 2026 slaví naše centrum 10. výročí. Oslavy proběhnou výstavou fotografií 
v Městské galerii Vl. Rady v Železném Brodě v termínu 10.–31. 1. 2026. Dne 10. 1. 
od 16 hodin proběhne v galerii narozeninová oslava s naším patronem hercem 
Karlem Zimou.

Herničky jsou otevřeny každý všední den v čase 9–12 hodin. Začínáme říkankami 
a následuje tematický program: Tvořílek s Janou (pondělí), Pohybáček s Ditou 
(úterý), Volná hernička s Mirkou (čtvrtek) a Kuchtík s Petrou (pátek), cena 40 Kč/
dospělí vč. dítě. Odpolední herničky jsou vždy od 15 hodin a Smyslohrátky vždy 
od 9.30 hodin 1×/14 dní ve středu, cena 100 Kč/dospělí vč. dítě.

6. 1. od 9 hodin Tři králové chodí po městě
7. 1. od 8.30 hodin Mastermind snídaně podnikatelek, lektor: Lenka Pileková
13. 1. od 10 hodin Reflexologie chodidel s terapeutkou Zuzanou Tománkovou
16. 1. od 9 hodin Podpůrná skupinka v mateřství, lektor: Kateřina Ďuračová
21. 1. od 16 hodin Jak porozumět potřebám dětí se specifickými potřebami 

Fotografie z naší vánoční akce viz obrazová příloha uprostřed zpravodaje.

Poštovní 404, 1. patro – nad Českou poštou, vchod ze dvora, mob.: 774 608 874

	 RC Andílek Železný Brod

10 let s Andílkem – výstava (10.–31. 1. 2026)

Herničky 

Lednové akce 

Program Rest. Art. Centra (Masarykova 515) 
Každý čtvrtek 17.30–19.30 hodin otevřená zkouška sboru My Gospel.
	 Každou neděli od 20 hodin promítání dokumentu z festivalu Jeden svět, vstup 
volný.
do 2. 1. Drama – výstava obrazů Lenky Jůnové a Jany Machalíkové 
Na druhou polovinu ledna připravujeme pohádku a koncert – informace o obou 
akcích budou uvedeny na plakátech.
	 Máte-li nápad, co by se v Rest. Art centru mohlo dít, přijďte na kávu či čaj  
a můžeme to probrat. Těšíme se na milá setkání s vámi. K rozličnému tvoření nejen 
pro děti jsou u nás k dispozici korálky od Rutkovských z Koberov. Chceš ukázat, co 
umíš? Nabízíme naši výlohu pro prezentaci vaší tvorby a výrobků. Prostor centra 
lze také pronajmout pro rodinné i firemní akce. 
	 Za Železnobrodský spolek & Rest. Art se na vás při návštěvě těší

Bc. Iveta Dočkalová 

	 Železnobrodský spolek 
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Radek Votoček měl letos výjimečnou sezónu. Na jaře si řekl, že zkusí lézt cesty  
9 a, a během roku jich vylezl dokonce osm. Začal v březnu na své oblíbené Krkavce 
u Železného Brodu, kde dokončil dlouhodobé projekty Senzace a Kompletace. 
Právě na této skále z pevného fylitu postupně posouval své milníky a často tam 
trénuje se svým tátou.
	 Po českých úspěších zamířil do zahraničí. Ve svých oblíbených oblastech – 
rakouském vápně kolem Salzburku a německém Allgau – přidal dalších šest cest 
obtížnosti 9 a. 
	 Radek nerad dlouho nacvičuje jednu linii, raději pracuje na cestách postupně. 
Letos mu pomohlo i to, že přestaly bolet prsty, které ho po zranění v minulosti 
omezovaly. Přestože není profesionální sportovec, tréninku věnuje hodně času, 
ale dbá hlavně na regeneraci. Leze obden a sílu buduje i na bouldru. Zjistil, že 
odpočinek je klíčový, a tak využívá saunu, masáže i červené světlo.
	 Mimo lezení se Radek věnuje sklářství. Studuje sklo a šperk na liberecké 
univerzitě a inspiraci pro svou tvorbu čerpá z přírody a hor, čímž propojuje své 
dvě velké vášně. 
	 Celý text s více fotografiemi je uveden na www.zeleznybrod.cz – co se do 
zpravodaje nevešlo.

Fotografie Radka Votočka viz obrazová příloha uprostřed zpravodaje.

V roce 2026 nás čeká významné jubileum – oslavíme prvních deset let svého 
působení. Za tu dobu se z původně malého nadšeneckého spolku, jednak za 
podpory města, ale především díky nadšení a vlastním aktivitám, stal klub, který 
je vidět nejen v regionu, ale i na celostátní scéně.
	 V klubu je registrováno 20 hráčů. Prostory pro hru jsou umístěné v rámci areálu 
zdejšího tenisového klubu a zahrnují čtyři stálé dráhy. Rostoucí popularita našeho 
sportu si letos vyžádala rozšíření o další čtyři provizorní dráhy. Díky tomu může 
klub pořádat turnaje, které pravidelně přitahují velký počet účastníků, včetně 
mistrů ČR. Tréninky a turnaje našeho klubu navštívil dokonce i trenér české 
reprezentace V. Brázda. 
	 Rok 2025 přinesl našim hráčkám a hráčům řadu medailových úspěchů. 
Zaznamenali první místa na turnajích nejen v Železném Brodě, ale také  
v Harrachově, ve Velimi a ve Starém Kolíně. Jediné prohrané finále, a tedy 
výsledné druhé místo je z turnaje v Mladé Boleslavi. Třetí místo z Líšný OPEN. Na 
dalších turnajích se nám dařilo postupovat do osmifinále i čtvrtfinále. V rámci 
těchto turnajů se pravidelně utkáváme i s hráči, kteří startovali na mistrovstvích 
Evropy a světa. Dokazujeme tak, že i s nimi jsme schopni odehrát plně vyrovnané 
zápasy.

	 Petanque klub Železný Brod

Výjimečná sezóna Radka Votočka 

sport
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	 Petanque klub Železný Brod pořádá ročně šest turnajů, na které přijíždějí 
družstva často i z více než 200 kilometrů vzdálených měst. Svou účastí nás poctila 
i reprezentantka Hong Kongu Zhijing Vaňková. Popularita akcí tak neustále roste 
a klub se stává významným sportovním centrem v regionu.
	 Do dalších let má klub jasné cíle – pokračovat v rozšiřování členské 
základny, reprezentovat město Železný Brod a pravidelně vyjíždět na turnaje 
i mimo Liberecký kraj. Nejčastější a také nejoblíbenější jsou destinace v okolí 
středočeského Kolína (Velim, Pňov – Předhradí aj.), kde se naši hráči také úspěšně 
prosazují.
	 Deset let existence je jen začátek a věříme, že železnobrodský petanque má 
před sebou velkou budoucnost.

za Petanque klub Železný Brod Aleš Kozák

Fotografie vítězů z petanqueových turnajů viz obrazová příloha uprostřed 
zpravodaje.

Srdečně vás zveme na XII. ročník nohejbalového turnaje dvojic, který se uskuteční 
10. ledna od 8.45 hodin ve Sportovním centru v Železném Brodě.
	 Turnaj bude hrán na dva dopady míče, dle pravidel ČNS na dvou kurtech. Mohou 
se zúčastnit hráči hrající max. krajský přebor, doplněni o jednoho „ligistu“. Start 
turnaje v 9 hodin. Startovné: 300 Kč/dvojice. Přihlášky na mob.: 723 873 410. 
Připraveny jsou hodnotné ceny (pro 1.–4. místo) a občerstvení. 
	 Když nebudete hrát, přijďte alespoň fandit, na všechny se těší…

za tým koberovských nohejbalistů Michal Šich

V lednu vás srdečně zveme na tyto dvě akce do naší těpeřské sokolovny:
	 24. 1. od 14 hodin Dětský maškarní karneval – odpoledne plné hudby, soutěží  
a tance s DJ Brožek, vstupné dobrovolné, krásné ceny pro vaše masky
	 31. 1. 20 hodin Těpeřské šibřinky – 1. ročník, Přijďte s námi odstartovat novou 
tradici, podpořit vznik tradiční sokolské akce, užít si příjemný večer plný hudby, 
masek a dobré nálady. O skvělou atmosféru se postará kapela S. R. O., chybět 
nebude ani soutěž o „???” masku, která slibuje spoustu kreativity a zábavy.
	 Informace o prodeji vstupenek a programu najdete na www.obec-tepere.cz. 

	 Koberovská sportovní, oddíl nohejbalu

	 T. J. Sokol Těpeře
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Moc děkuji dvěma malým školačkám Karolíně a Sofii ze ZŠ Školní, paní Olince  
z Bonanzy, panu Svárovskému, paní policistce z PČR a dvěma náhodným chodcům 
za rychlou pomoc při mém úrazu 4. 12., které si velmi vážím.

Zdena Šilhánová

Můj první kontakt s tímto tématem nastal, když mi můj táta před lety vyprávěl, že  
v sousedství našeho domu číslo 115 na Trávníkách stával malý dřevěný domek. Měl 
číslo popisné 116 a mezi lidmi se této chalupě říkalo „U Duchů“ nebo „Duchovsko“.  
To proto, že se v ní „duchařilo“ – tedy probíhaly zde spiritistické seance. Tento 
domek, již dost sešlý, koupil za druhé světové války můj prastrýc, zboural ho  
a o jeho plochu rozšířil naši zahradu. Protože mě zajímá železnobrodská historie, 
začala jsem se o tento fenomén zajímat více. 
	 Ovšem na začátek bych vám měla povědět o této tématice několik základních 
dat: Podle jedné verze má spiritismus v Krkonoších a Podkrkonoší staleté 
kořeny, sahající až někde k adamitům. Další verze říká, že spiritismus vznikl  
v polovině 19. století v Americe, poté se dostal do Evropy. Do Čech ho přinesl syn 

Poděkování

Spiritismus – málo známá součást železnobrodské historie – 1. část

Pracovníci Finančního úřadu pro Liberecký kraj, Územního pracoviště v Jablonci 
nad Nisou, uskuteční v průběhu měsíce ledna 2026 výjezdy do obce Železný Brod, 
aby občanům usnadnili podání přiznání k dani z nemovitých věcí na rok 2026. 
Úředníci pomohou občanům s vyplněním přiznání k této dani a vyplněné daňové 
přiznání od nich převezmou.
	 Pracovníci finančního úřadu budou v Železném Brodě přítomni v termínu 
6.–8. 1. 2026, a to v budově MěÚ Železný Brod (náměstí 3. května 1, první 
patro, místnost č. 207). Konkrétně: úterý 6. 1. a čtvrtek 8. 1. v čase 8–11.30,  
12.30–15 hodin a středa 7. 1. v čase 8–11.30, 12.30–17 hodin.
	 Přiznání k dani z nemovitých věcí na rok 2026 by měli podat zejména poplatníci, 
kteří v roce 2025 nově nabyli do svého vlastnictví např. pozemek, dům nebo 
bytovou jednotku. Dále poplatníci, kteří nemovitou věc darovali, prodali a další 
nemovitou věc i nadále vlastní. Lhůta pro podání přiznání k dani z nemovitých 
věcí je do 2. února.
	 Tiskopisy daňových přiznání k ručnímu vyplnění bude možné získat přímo 
od úředníků, ale jsou k dispozici i na www.financnisprava.cz. Daňové přiznání  
k dani lze podat elektronicky, a to v aplikaci www.mojedane.cz. 
	 S případnými dotazy k dani z nemovitých věcí se poplatníci mohou v lednu 2026 
obracet na tel. č.: 953 133 040, 953 133 047 a 953 133 011. 

Ing. Pavel Novotný, ředitel FÚ pro Liberecký kraj

Informace pro poplatníky daně z nemovitých věcí
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trutnovského textilního podnikatele Etricha, který s ním přišel do kontaktu při 
svých studiích v zahraničí. Továrníci Etrichovi začali dělat seance i pro dělníky 
své továrny. Jako médium (prostředník pro komunikaci se záhrobím) tam 
působila i paní Votočková z Jestřabí v Krkonoších. Hlavně přes ni se spiritismus 
dostal do naší části Podkrkonoší a Krkonoš a velmi se zde rozmohl už v druhé 
půlce devatenáctého století. Železnobrodsko bylo jedním z jeho středisek. 
	 Spiritismus je duchovní směr vyznávající komunikaci s dušemi zemřelých. 
Spiritisté většinou vystupovali z církve, protože ji nepotřebovali. Dalším rysem 
spiritistů byla určitá morální a mravní celistvost. Velká část z nich se stala 
nekuřáky, abstinenty, a dokonce mnozí i vegetariány. Pro vystupování z církve 
bývali spiritisté potíráni a označováni za odpadlíky a podivíny. Pronásledováni 
byli i za druhé světové války a pak i za socialismu, i když tou dobou byl už 
spiritismus spíš na ústupu. 
	 Největší jeho rozšíření nastalo asi za první světové války, když většina českých 
mužů byla někde na frontě a příbuzní doma při spiritistických seancích zjišťovali, 
zda jsou ještě naživu. Velmi byl také praktikován za první republiky, T. G. Masaryk 
tehdy prohlásil, že je u nás v zemi 300 000 spiritistů. Mezi jejich řadami bylo  
i hodně známých osobností, například slavná pěvkyně Ema Destinová.

Alena Kortanová
Více o spiritismu v Železném Brodě se dočtete v únorovém zpravodaji.

V roce 2026 uplyne 90 let od slavnostního otevření budovy železnobrodské 
spořitelny, v níž od samého počátku sídlí také Městské muzeum. Rok 2026 však 
přinese i další dvě významná výročí – uskuteční se jubilejní 20. ročník městských 
slavností Skleněné městečko a 15. ročník sklářského sympozia Letní sklářská 
dílna, obě úzce spjaté s činností městského muzea. Na počest těchto událostí 
budou obálky Zpravodaje v nadcházejícím roce věnovány tématu skla. Každé 
vydání představí jednu z technik uměleckého zpracování skla prostřednictvím 
vybraného díla ze sbírek muzea.
	 Obálka lednového čísla Zpravodaje je věnována budově, v níž se Městské muzeum 
doposud nachází, a kterou právem považujeme za nejhodnotnější modernistickou 
stavbu našeho města. Architekti Jindřich Freiwald a Jaroslav Böhm pro Železný Brod 
navrhli nárožní stavbu peněžního domu s nezaměnitelným vstupním průčelím, do 
něhož byl zakomponován štít historického roubeného domu. Autory působivého 
interiéru spořitelny jsou žáci a profesoři železnobrodské sklářské školy.
Na obálce je zobrazena skleněná plaketa, kterou navrhl sochař Jaroslav 
Brychta u příležitosti otevření Městské spořitelny v roce 1936. Dílo zastupuje 
technologii lisovaného skla, jež se v našem regionu vyvinula z tradice mačkání 
skla (tvarování drobných skleněných předmětů do kovových forem). Plaketa je 
následně zušlechtěna matováním.
	 Provoz spořitelny bude ukončen k 23. lednu tohoto roku.

Martin Hlubuček

Obálky zpravodaje v roce 2026
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